

# दक्षिण भारत राष्ट्रमत

தக்ஷிண பாரதத் ராஷ்ட்ரமத் | தினமணி ஹிந்தி நாளிதழ் | चेन्नई और बंगलूरु से एक साथ प्रकाशित



**4** केंद्र सरकार नीट के मुद्दे को जनता के भूलने का कर रही हैं इंतजार : गहलोत

**6** अध्यात्म के आनंद ने बदला विराट कोहली को

**7** जस्टिन बीबर भारत पहुंचे, अंजित-राधिका के 'प्री-वेडिंग' कार्यक्रम में देंगे प्रस्तुति

## फ़र्स्ट टेक

### नीट पीजी की परीक्षा

**11 अगस्त को होगी नई दिल्ली/एजेन्सी।** राष्ट्रीय परीक्षा बोर्ड ने उच्च चिकित्सा शिक्षा की परीक्षा राष्ट्रीय पात्रता सह प्रवेश परीक्षा - नीट पीजी 11 अगस्त को आयोजित करने की घोषणा की है। बोर्ड ने शुक्रवार को यहां बताया कि यह परीक्षा दो पाली में होगी। नीट यूजी की परीक्षा में पेपर लीक होने के बाद राष्ट्रीय परीक्षा बोर्ड ने नीट पीजी की परीक्षा टाल दी थी। यह परीक्षा 22 जून को आयोजित की जानी थी।

### आरबीआई ने शिमशा

**सहकार बैंक का लाइसेंस निरस्त किया**

**मुंबई/भाषा।** भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने कर्नाटक स्थित शिमशा सहकार बैंक नियमित, मधुर की बिगड़ती वित्तीय हालत को देखते हुए उसका लाइसेंस रद्द कर दिया है। आरबीआई ने शुक्रवार को एक बयान में कहा कि बैंक पांच जुलाई, 2024 को कामकाजी समय खत्म होने के बाद बैंकिंग कामकाज बंद कर देगा। कर्नाटक की सहकारी समितियों के रजिस्ट्रार से इस सहकारी बैंक को बंद करने का आदेश जारी करने तथा बैंक के लिए एक परिसमापक नियुक्त करने का भी अनुरोध किया गया है। इस बैंक का हरेक जमाकर्ता जमा बीमा और ऋण गारंटी निगम (डीआईसीजीसी) से अपनी जमा राशि पर पांच लाख रुपये तक की दायी राशि पाने का हकदार होगा। आरबीआई ने कहा कि इस सहकारी बैंक के लगभग 99.96 प्रतिशत जमाकर्ता डीआईसीजीसी से अपनी जमा राशि की पूरी राशि प्राप्त करने के हकदार हैं।

### मरतपुर में जबरन

**धर्मांतरण के आरोप में 25 से अधिक लोगों को हिंसा में लिया गया**

**जयपुर/भाषा।** राजस्थान के भरतपुर जिले में शुक्रवार को 25 से अधिक लोगों को जबरन धर्मांतरण के आरोप में हिंसा में लिया गया। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि शिकायत मिली थी कि कुछ लोगों को जबरन धर्म परिवर्तन के लिए मजबूर किया जा रहा है। पुलिस के मुताबिक हिंदू-बौद्ध धर्म के कार्यकर्ताओं ने आरोप लगाया कि कुछ लोगों को धर्म परिवर्तन के लिए मजबूर किया जा रहा है। पुलिस ने बताया कि शिकायत मिली थी कि कुछ लोगों को धर्म परिवर्तन के लिए मजबूर किया जा रहा है। पुलिस ने बताया कि शिकायत मिली थी कि कुछ लोगों को धर्म परिवर्तन के लिए मजबूर किया जा रहा है।



## राष्ट्रपति ने 36 जांबाजों को वीरता पदक से सम्मानित किया

**दस जांबाजों को कीर्ति चक्र तथा 26 को शौर्य चक्र प्रदान किये गए**

**दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com**

**नई दिल्ली/एजेन्सी।** राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने मातृभूमि की रक्षा करते हुए सशस्त्र बलों, केन्द्रीय पुलिस बलों और राज्य पुलिस बलों के सर्वोच्च बलिदान देने वाले 36 जांबाजों को बुधवार को यहां वीरता पदकों से सम्मानित किया, दस जांबाजों को कीर्ति चक्र तथा 26 को शौर्य चक्र प्रदान किये गये। सात कीर्ति चक्र और सात शौर्य चक्र मरणोपरान्त दिये गये हैं। कीर्ति चक्र से सम्मानित किये जाने वाले रणबाहुकों में केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल के निरीक्षक दिलीप कुमार दास, हेड कॉन्स्टेबल राजकुमार यादव, सिपाही बबलू राभा, सिपाही शंभू राय शामिल हैं। इन सभी को यह सम्मान मरणोपरान्त दिया गया। इसके अलावा राष्ट्रीय राइफल के सिपाही पवन कुमार और सेना मेडिकल कोर के कैप्टन अश्वमान सिंह तथा सेना की पैराशूट रेजिमेंट के हवलदार अब्दुल माजिद को भी मरणोपरान्त कीर्ति चक्र से सम्मानित किया गया। सेना की पैराशूट रेजिमेंट के मेजर विजय सिंह रावत, सिख रेजिमेंट के मेजर दीपेन्द्र विक्रम बेसनेत और महार रेजिमेंट के नायब सूबेदार पवन कुमार यादव को भी कीर्ति चक्र प्रदान किया गया। जम्मू कश्मीर पुलिस के सिपाही सेफुला कादरी, सेना के मेजर विकास भांभू, मेजर मुस्तफा बोहरा, राष्ट्रीय राइफल के राइफलमैन कुलभूषण मांता, राजपुताना राइफल के हवलदार विवेक सिंह, असम राइफल के राइफलमैन आलोक राव और राष्ट्रीय राइफल के कैप्टन एम वी प्रांजल को मरणोपरान्त शौर्य चक्र से सम्मानित किया गया।

## लुधियाना में दिन-दहाड़े शिवसेना नेता पर तलवारों से हमला

**घटना के कुछ घंटों बाद ही दो हमलावरों को गिरफ्तार कर लिया गया**

**दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com**



**लुधियाना/भाषा।** पंजाब के लुधियाना में शुक्रवार को दिन-दहाड़े तीन अज्ञात हमलावरों ने शिवसेना (पंजाब) के एक नेता पर तलवारों से हमला कर दिया। पुलिस ने यह जानकारी देते हुए बताया कि हमले में नेता गंभीर रूप से घायल हो गये। घटना के कुछ घंटों बाद ही फतेहगढ़ साहिब जिले से दो हमलावरों को गिरफ्तार कर लिया गया। पुलिस ने बताया कि घटना के समय सदीप थापर के साथ मौजूद उनके सुरक्षाकर्मी को ज्यूटी में लाररवाही बरतने के आरोप में निर्दोष कर दिया गया।

**विपक्षी दलों ने कानून-व्यवस्था की स्थिति को लेकर मुख्यमंत्री भगवंत मान के नेतृत्व वाली राज्य सरकार पर निशाना साधा और नैतिक आधार पर इस्तीफा देने की मांग की।** पुलिस ने बताया कि सदीप थापर (58) पर हमला उस समय किया गया, जब वह संवेदना ट्रस्ट के संस्थापक-अध्यक्ष रविंदर अरोड़ा की चौथी पुण्यतिथि के अवसर पर आयोजित समारोह में शामिल होने के बाद सियल अस्पताल के निकट स्थित ट्रस्ट के कार्यालय से बाहर निकल रहे थे।

## पुतिन के साथ रूसी सेना में भारतीय युवाओं का मुद्दा उठावेंगे मोदी

**नई दिल्ली/एजेन्सी।** प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी सोमवार को रूस एवं ऑस्ट्रेलिया की यात्रा पर जाएंगे और वह रूसी राष्ट्रपति व्लादीमिर पुतिन के साथ बातचीत में भारतीय नौजवानों के रूसी सेना में भर्ती होकर यूक्रेन के मोर्चे पर भेजे जाने का मुद्दा उठावेंगे और ऐसे सभी भारतीय युवाओं को मुक्त कर रवदेश

**भेजने का भी अनुरोध करेंगे।** विदेश सचिव विनय मोहन क्रात्रा ने आज यहां एक संवाददाता सम्मेलन में यह जानकारी दी। इस मौके पर विदेश मंत्रालय में सचिव (पश्चिम) पवन कपूर, अतिरिक्त सचिव (यूरोपिया) चरणजीत सिंह और अतिरिक्त सचिव (मध्य यूरोप) अरुण कुमार भी मौजूद थे।



क्रात्रा ने प्रधानमंत्री की यात्रा की जानकारी देते हुए कहा कि प्रधानमंत्री 22वें वार्षिक शिखर सम्मेलन के लिए रूस के राष्ट्रपति के निमंत्रण पर 8-9 जुलाई को मॉस्को की आधिकारिक यात्रा करेंगे।

## बारिश



शुक्रवार को हरिद्वार में हर की पौड़ी पर लोग बारिश से बचने के लिए खुद को प्लास्टिक की चादर से ढकते हुए।

## 'अग्निवीर' अजय के परिवार को सरकार ने कोई आर्थिक सहायता नहीं दी : राहुल

**दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com**



**नई दिल्ली/भाषा।** लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने शुक्रवार को दावा किया कि पंजाब के शहीद अग्निवीर अजय कुमार के परिवार को सरकार ने कोई मुआवजा नहीं दिया और परिवार को बीमा कंपनी की ओर से भुगतान किया गया है। उन्होंने कहा, सरकार की ओर से जो सहायता शहीद अजय कुमार के परिवार को मिलनी चाहिए थी, वो नहीं मिली है। कांग्रेस नेता ने कहा कि देश के लिए जान देने वाले हर शहीद के परिवार का आदर किया जाना चाहिए, पर मोदी सरकार उनके साथ भेदभाव कर रही है। उन्होंने कहा, सरकार कुछ भी करे, यह राष्ट्रीय सुरक्षा का मामला है और मैं इसे उठाता रहूंगा। 'इंडिया' गठबंधन सेना को कभी कमजोर नहीं होने देगा। सेना ने बुधवार को सोशल मीडिया पोस्ट में किए गए उन दावों को खारिज कर दिया था कि ज्यूटी के दौरान जान गंवाने वाले अग्निवीर अजय कुमार के परिवार को मुआवजे का भुगतान नहीं किया गया। सेना ने कहा था कि परिवार को देय राशि में से 98.39 लाख रुपये का भुगतान पहले ही किया जा चुका है।

## इमरान खान ने प्रधान न्यायाधीश पर जताया अविश्वास

**दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com**

**इस्लामाबाद/भाषा।** जेल में बंद पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान ने शुक्रवार को धमकी दी कि अगर उच्चतम न्यायालय के प्रधान न्यायाधीश काजी फैज ईसा उनके मामलों में न्याय करने में असफल होते हैं तो वह भूख हड़ताल पर चले जाएंगे। पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) के 71 वर्षीय प्रमुख ने रावलपिंडी की अदियाला जेल में मीडिया से बातचीत के दौरान यह बयान दिया। उन्होंने इस दौरान पार्टी के अध्यक्ष इमरान खान के साथ संबंधित मामलों की सुनवाई के लिए गठित पीठ में मुख्य न्यायाधीश ईसा की उपस्थिति

पर आपत्ति जताई तथा चेतावनी दी कि यदि प्रधान न्यायाधीश न्याय देने में विफल रहे तो वे भूख हड़ताल पर चले जाएंगे। खान ने कहा, "मैं भूख हड़ताल पर जाने के बारे में विचार-विमर्श कर रहा हूँ। अगर मुझे न्याय नहीं मिला तो मैं भूख हड़ताल पर जाऊंगा।" उन्होंने स्पष्ट किया कि उनके वकीलों ने उनकी पार्टी के मामलों के बारे में सुनवाई करने वाली प्रत्येक पीठ में प्रधान न्यायाधीश ईसा को शामिल करने पर आपत्ति जताई है। पूर्व प्रधानमंत्री ने पूछा, "प्रधान न्यायाधीश काजी फैज ईसा पीटीआई और मेरे मामलों की सुनवाई करने वाली हर पीठ में कैसे शामिल होते हैं?"

## लेबर पार्टी की प्रचंड जीत के बाद केअर स्टॉर्मर ब्रिटेन के प्रधानमंत्री बने

**दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com**



**लंदन/भाषा।** ब्रिटेन के आम चुनाव में लेबर पार्टी की प्रचंड जीत के बाद शुक्रवार को केअर स्टॉर्मर ने देश के नए प्रधानमंत्री के रूप में अपने पहले भाषण में देशवासियों के हृदय में व्याप्त निराशा को दूर करने और राष्ट्र के पुनर्निर्माण का संकल्प लिया। चुनाव में भारतीय मूल के पहले ब्रिटिश प्रधानमंत्री ऋषि सुनक की कंजर्वेंटिव पार्टी को करारी हार का सामना करना पड़ा। सुनक ने अपनी हार स्वीकार करते हुए प्रधानमंत्री पद से इस्तीफा दे दिया।

केअर स्टॉर्मर ने कहा कि देश के लिए जान देने वाले हर शहीद के परिवार को मुआवजा नहीं दिया गया और परिवार को बीमा कंपनी की ओर से भुगतान किया गया है। उन्होंने कहा, सरकार की ओर से जो सहायता शहीद अजय कुमार के परिवार को मिलनी चाहिए थी, वो नहीं मिली है। कांग्रेस नेता ने कहा कि देश के लिए जान देने वाले हर शहीद के परिवार का आदर किया जाना चाहिए, पर मोदी सरकार उनके साथ भेदभाव कर रही है। उन्होंने कहा, सरकार कुछ भी करे, यह राष्ट्रीय सुरक्षा का मामला है और मैं इसे उठाता रहूंगा। 'इंडिया' गठबंधन सेना को कभी कमजोर नहीं होने देगा। सेना ने बुधवार को सोशल मीडिया पोस्ट में किए गए उन दावों को खारिज कर दिया था कि ज्यूटी के दौरान जान गंवाने वाले अग्निवीर अजय कुमार के परिवार को मुआवजे का भुगतान नहीं किया गया। सेना ने कहा था कि परिवार को देय राशि में से 98.39 लाख रुपये का भुगतान पहले ही किया जा चुका है।

## यूक्रेनी मिसाइल हमले से रूस के कुर्स्क क्षेत्र में इमारतें क्षतिग्रस्त

**मॉस्को/एजेन्सी।** रूस के कुर्स्क क्षेत्र में शुक्रवार को यूक्रेन ने बड़े पैमाने पर मिसाइल हमले किये जिसमें यहां कई इमारतें क्षतिग्रस्त हो गईं। कार्यालय क्षेत्रीय गवर्नर एलेक्सी स्मिरनोव यह जानकारी दी। स्मिरनोव ने टेलीग्राम पर कहा, 'आज सुबह, बेलोव्स्की जिले में बेलाया बस्ती पर एक यूक्रेनी मिसाइल हमले के परिणामस्वरूप एक संगीत विद्यालय की इमारत क्षतिग्रस्त हो गई। पास में स्थित दुकानें भी क्षतिग्रस्त हो गईं, हालांकि इस हमले में कोई भी निवासी घायल नहीं हुआ।' उल्लेखनीय है कि रूस 24 फरवरी 2022 से यूक्रेन में एक विशेष सैन्य अभियान चला रहा है। राष्ट्रपति व्लादीमिर पुतिन ने कहा है कि इस ऑपरेशन का उद्देश्य आठ वर्षों तक की शासन द्वारा नरसंहार के शिकार लोगों की रक्षा करना है। राष्ट्रपति के अनुसार, ऑपरेशन का अंतिम लक्ष्य डोनबास को आजाद करना और रूस की सुरक्षा के लिये शांत स्थिति बनाना है।

## अमृतपाल सिंह और इंजीनियर रशीद ने लोकसभा सदस्य के तौर पर शपथ ली

**नई दिल्ली/भाषा।** पेरौल पर जेल से बाहर आए कड़रपीथी सिख उपदेशक अमृतपाल सिंह और कश्मीरी नेता शेख अब्दुल रशीद ने शुक्रवार को संसद भवन में लौंके और बाहर कड़ी सुरक्षा के बीच लोकसभा सदस्य के रूप में शपथ ली। इंजीनियर रशीद के नाम से लोकप्रिय रशीद गैरकानूनी गतिविधियां (निवारण) अधिनियम के तहत दर्ज मामलों में असम के डिब्रूगढ़ की जेल में कैद हैं। सुरक्षाकर्मी सुबह उन्हें संसद परिसर लाए थे।



लोकसभा के एक बुलेटिन में कहा गया है कि रशीद ने संसद भवन में लौंके के साथ अध्यक्ष के सभागार में कश्मीरी जबकि सिंह ने पंजाबी में शपथ ली। सिंह (31) और रशीद (56) ने हाल ही में जेल में रहते हुए क्रमशः पंजाब के खडूर साहिब और जम्मू-कश्मीर के बारामूला से निर्दलीय उम्मीदवार के रूप में लोकसभा चुनाव जीता था। वे अन्य विजयी उम्मीदवारों के साथ 24 और 25 जून को 18वीं लोकसभा के सदस्य के रूप में शपथ नहीं ले सके थे। रशीद को शपथ लेने के लिए दो घंटे की हिरासती पैरोल दी गई थी, जिसमें तिहाड़ से संसद भवन तक की यात्रा का समय शामिल नहीं था।

06-07-2024 सुबह 6:39 बजे 07-07-2024 सूर्यास्त 5:48 बजे

BSE 79,996.60 (-53.07) NSE 24,323.85 (+21.70)

सोना 7,438 रु. (24 कैर) चांदी 94,500 रु. प्रति किलो

मिशान मंडेला दक्षिण भारत राष्ट्रमत

तंत्र कर्म सरकारें रोक रही खर्च, कारज सब पूरा करने को। कर रही व्यवस्था जन-जन के, सारे ही दुखड़े हर्ने को। कर रही दवाएं रोज नई, यह घाव शीघ्र ही भरने को। संदेश दे रही नित नूतन, सब में ही हिम्मत भरने को।।

# गुवाहाटी के कई इलाकों में भारी जलजमाव, बच्चा लापता

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**गुवाहाटी/भाषा।** असम में लगातार बारिश और ब्रह्मपुत्र नदी का जलस्तर खतरे के निशान से ऊपर बहने के कारण सबसे बड़े शहर गुवाहाटी के कई हिस्सों में शुक्रवार को भारी जलजमाव की स्थिति देखी गयी।

शहर के ज्योति नगर इलाके में बुधस्वतिवार शाम को एक बच्चा कथित तौर पर नाले में गिरने के बाद से लापता है। शहर से पानी निकालने के लिए पंप लगा दिये गये हैं जबकि जिला प्रशासन ने आपात स्थिति में नागरिकों के लिए एक टोलफ्री नंबर भी जारी किया है। स्थानीय नागरिकों का कहना है कि बच्चा अपने पिता के साथ एक स्कूटर पर जा रहा था कि तभी वह फिसल कर नाले में गिर गया।



पिता और लापता बच्चे के अन्य रिश्तेदारों ने राज्य आपदा प्रतिक्रिया बल (एसडीआरएफ) और प्रशासन कर्मियों के साथ

मिलकर तुरंत बचाव अभियान शुरू किया। एक अधिकारी ने बताया, बच्चे की तलाश जारी है। खुदाई की एक मशीन भी लगायी गयी है

लेकिन फिलहाल कोई सफलता नहीं मिली है। शहरी मामलों के मंत्री अशोक सिंगल ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा, लगातार बारिश की

यजह से ब्रह्मपुत्र का जलस्तर खतरे के निशान को पार कर गया है। इस कारण भरलू र्लुइस गेट को बंद करने के लिए मजबूर होना पड़ा, जिसके प्रतिकूल प्रभाव गुवाहाटी शहर में कई नालों के पानी के बहाव पर पड़ा। उन्होंने कहा कि शुक्रवार को पूर्वाह्न 10 बजे ब्रह्मपुत्र का जलस्तर 49.85 मीटर था। फिलहाल इसमें कमी हो रही है। खतरों का स्तर 49.68 मीटर है।

सिगल ने कहा, इस कारण शहर के कई हिस्सों में जलजमाव की स्थिति देखी गयी। इस समस्या को हल करने के लिए हमने भरलूमुख र्लुइस गेट में छह पंप लगाए हैं। सभी पंप पूरी क्षमता के साथ नालों में जमा पानी को निकालने का काम कर रहे हैं। कामरूप मेट्रोपॉलिटन प्रशासन ने आपात स्थिति में लोगों की सहायता के लिए हेल्पलाइन नंबर जारी किये हैं।

## तेयुप राजाजीनगर ने अमावस्या पर किया जप, तप एवं स्वाध्याय

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। जैन दर्शन के 24वें तीर्थंकर भगवान महावीर स्वामी के 2550वें निर्वाणोत्सव के उपलक्ष्य में आचार्यश्री महाश्रमणजी द्वारा इंगित प्रत्येक मासिक अमावस्या को जप, तप एवं स्वाध्याय की आठवीं मासिक कार्यशाला का विशेष आयोजन तैरापंथ युवक

परिषद राजाजीनगर द्वारा किया गया। उपासक राजमल बोहरा ने सामूहिक नमस्कार महामंत्र का उच्चारण किया।

तत्पश्चात् स्वाध्याय करवाते हुए आचार्यश्री महाप्रज्ञजी द्वारा लिखित पुस्तक श्रमण महावीर से श्रमण भगवान महावीर स्वामी के बाल्यावस्था में संकल्प द्वारा अपने कर्मों की निर्जरा के बारे में बताया गया। उपासिका मंजू गन्ना ने आचार्यश्री महाप्रज्ञ द्वारा लिखित

पुस्तक महावीर का पूर्ण जन्म के र्यारहवें अध्याय 'रुपांतरण का प्रतिनिधि ऋषि' एवं प्रवक्ता उपासक महेंद्रकुमार दक ने बाहरवें अध्याय 'दो मिल्था तो दुख होए' के बारे में विस्तार से समझाया गया।

इस मौके पर सभा के पूर्व अध्यक्ष रोशनलाल कोठारी, तेयुप से निवर्तमान अध्यक्ष कमलेश गन्ना व नए अध्यक्ष कमलेश चौधुरिया आदि अनेक जन उपस्थित थे।

## भगवान महावीर 2550 निर्वाण कल्याणक

2550 करोड़ नवकार मंत्र जाप समस्त जैन समाज के सहयोग से जैन युवा संगठन द्वारा

बेंगलूरु। स्थानीय जैन युवा संगठन ने समस्त जैन समाज व विभिन्न संघ संस्था के सहयोग से भगवान महावीर स्वामी के 2550वें निर्वाण कल्याणक निमित्त आत्मशुद्धि, विश्वशांति एवं सर्व कल्याण के लिए 25.5 करोड़ नवकार महामंत्र का जाप 'नवकार करे भव पर 3.0' का आयोजन शहर में विराजित समस्त साधु साध्वियों के आशीर्वाद एवं प्रेरणा द्वारा आयोजित करने जा रहा है। अध्यक्ष महावीर गुणोत ने सभी साधु साध्वियों के प्रति कृतज्ञता ज्ञापित की। मंत्री नीरज कटारिया ने इस कार्यक्रम के बारे में विस्तार से जानकारी दी। समन्वय समिति के चेयरमैन मुकेश बाबेल ने बताया कि यह जाप कार्यक्रम चातुर्मास प्रांभ 20 जुलाई से शुरू होकर 1 नवंबर भगवान महावीर निर्वाण पर सम्पन्न होगा। उपाध्यक्ष मुकेश सुराणा ने बताया कि इस कार्यक्रम के तहत रोजाना हर परिवार को नवकार महामंत्र की 7 माला का जाप निरंतर 105 दिनों तक करना है। सहमंत्री जैन सुश्रुत चैलावत ने बताया कि चातुर्मासिक प्रवेश स्थल पर कूपन कार्ड को वितरित करेंगे। कोषाध्यक्ष संतोष डुंगरवाल ने बताया कि पूर्णाह्ति पर कूपन कार्ड 1-2 नवंबर के बीच वापस जमा करवाने होंगे। संगठन के पदाधिकारियों ने शहर में विभिन्न धार्मिक स्थलों पर विराजित साधु साध्वियों के दर्शन कर जाप कार्यक्रम की जानकारी दी तथा दूसरों को प्रेरित करने का आह्वान किया।



शिक्षा-सेवा-संगठन

## मुंबई में एमवीए नेताओं की मुलाकात, 12 जुलाई को होने वाले विधान परिषद चुनावों की रणनीति पर हुई चर्चा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**मुंबई/भाषा।** महाराष्ट्र विधान परिषद की 11 सीट पर 12 जुलाई को होने वाले चुनाव के आलोक में गठबंधन की रणनीति पर चर्चा करने के लिए महाविकास आघाडी नेताओं ने यहां एक बैठक की। दक्षिण मुंबई स्थित वाईबी चव्हाण सेंटर में राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (राकांपा)-शरदचंद्र पवार के प्रमुख शरद पवार के कार्यालय में हुई बैठक में शिवसेना-उद्धव बालासाहेब ठाकरे के प्रमुख उद्धव ठाकरे, कांग्रेस नेता पृथ्वीराज चव्हाण व बालासाहेब थोराट, कांग्रेस की राज्य इकाई के अध्यक्ष नाना



पटोले और राकांपा-शरदचंद्र पवार के नेता जयंत पाटिल शामिल हुए। बैठक में कांग्रेस नेता नसीम खान, शिवसेना-सुबीदी नेता आदित्य ठाकरे और संजय राजत के साथ-साथ राकांपा-शरदचंद्र पवार के नेता अनिल देशमुख, राजेश ठोपे और रोहित पवार भी शामिल थे। गठबंधन सूत्रों ने बताया कि विस चुनावों

के लिए संयुक्त घोषणापत्र पर चर्चा हुई। कांग्रेस ने विधान परिषद चुनावों के लिए प्रज्ञा सातव को मैदान में उतारा है, जबकि शिवसेना-सुबीदी ने मिलिंद नावेंकर को उम्मीदवार बनाया है। राकांपा-शरदचंद्र पवार भारतीय शेतकरी कामगार पक्ष के जयंत पाटिल का समर्थन कर रही है।

## दिल्ली में टमाटर की खुदरा कीमतें 80 रुपये प्रति किलो तक पहुंचीं



दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**नई दिल्ली/भाषा।** हाल में भीषण गर्मी पड़ने से आपूर्ति कम होने के कारण राष्ट्रीय राजधानी में टमाटर की खुदरा कीमतें बढ़कर 70-80 रुपये प्रति किलोग्राम तक पहुंच गई हैं। दिल्ली-एनसीआर क्षेत्र में फलों और सब्जियों की प्रमुख आपूर्तिकर्ता मंदर डेयरी अपने खुदरा विक्रेता 'सफल' पर 75 रुपये प्रति किलोग्राम की दर से टमाटर बेच रही है। स्थानीय सब्जी विक्रेता 70-80 रुपये प्रति किलोग्राम की दर से टमाटरों की बिक्री कर रहे हैं। मंदर डेयरी के प्रवक्ता ने शुक्रवार को कहा, पहाड़ी इलाकों के प्रमुख टमाटर उत्पादक क्षेत्रों में हाल ही में भीषण गर्मी पड़ने से इस फसल की उपज प्रभावित

हुई है। उपज कम होने से खुदरा बाजारों में टमाटर की आपूर्ति सीमित हो गई है और इसके बाद कीमतों में उछाल आया है। ऑनलाइन मंच ओटिपी और ब्लिंकिट पर टमाटर की बिक्री 80 रुपये प्रति किलोग्राम के भाव पर की जा रही है। स्थानीय विक्रेताओं ने टमाटर की उंची खुदरा कीमतों के लिए 50-60 रुपये प्रति किलोग्राम पर थोक कीमतों में तेज वृद्धि को जिम्मेदार ठहराया है। हालांकि, उपभोक्ता मामलों के विभाग द्वारा संकलित आंकड़ों के मुताबिक, दिल्ली में टमाटर की खुदरा कीमतें 55 रुपये प्रति किलोग्राम हैं। शुक्रवार को टमाटर का अखिल भारतीय औसत मूल्य 58.25 रुपये प्रति किलोग्राम रहा। टमाटर की अधिकतम और न्यूनतम कीमतें क्रमशः 130 रुपये प्रति किलोग्राम और 20 रुपये प्रति किलोग्राम दर्ज की गईं।

## नौसेना के गिरफ्तार दो अधिकारी वीजा गिरोह के सरगना थे : पुलिस

**मुंबई/भाषा।** कथित वीजा गिरोह मामले में गिरफ्तार नौसेना के दो अधिकारी अपराध के 'सरगना' थे। पुलिस ने शुक्रवार को अदालत में उनकी हिरासत अवधि बढ़ाने का अनुरोध करते हुए यह दावा किया। मजिस्ट्रेट अदालत ने दलीलें सुनने के बाद लेफ्टिनेंट कमांडर विपिन डगर और उप लेफ्टिनेंट ब्रह्म ज्योति की पुलिस हिरासत नौ जुलाई तक के लिए बढ़ा दी। मुंबई पुलिस की अपराध शाखा ने दावा किया कि वे कथित तौर पर उस सिंडिकेट का हिस्सा थे जिसने दक्षिण कोरिया में गैर कानूनी तरीके से काम करना चाह रहे भारतीयों की वीजा प्राप्त करने में मदद की। नौसेना के दो अधिकारियों के अलावा सिमरन तेजी, रवि कुमार और दीपक मेहरा उर्फ डोगरा को मामले में आरोपी बनाया गया है और उन्हें पकड़ लिया गया है। पांचों आरोपियों की पूर्व की हिरासत अवधि समाप्त होने पर उन्हें अतिरिक्त मुख्य महानगर दंडाधिकारी (एडिशनल वीजेड पाटिल की अदालत में पेश किया गया। पुलिस ने आरोपियों की पुलिस हिरासत बढ़ाने का अनुरोध करते हुए अदालत से कहा कि नौसेना के दोनों अधिकारी गिरोह के सरगना थे।

## धार्मिक-सामाजिक क्रांति का शंखनाद है वर्षावास : आचार्यश्री विमलसागरसूरी

चातुर्मास निमंत्रण-पत्रिका का हुआ लेखन मुहूर्त, चातुर्मास प्रवेश कल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

मैसूरु। आचार्य विमलसागरसूरीधरजी और गणि पंचविमलसागरजी आदि सात श्रमणों के मैसूरु के वर्षावास की निमंत्रण पत्रिका का शुक्रवार को शुभ मुहूर्त में लेखन किया गया। मंगल मंत्रों और गीतों की मधुर स्वरलहरियों के साथ अलग-अलग संघों, संगठनों और मंदिरों को निमंत्रण पत्रिकाएं लिखी गयीं। इस अवसर पर जैन समाज के लाभाधिकारियों के अतिरिक्त सौरी समाज, राजपूत समाज, पुरोहित समाज, ब्राह्मण समाज और रेबारी समाज के पदाधिकारी भी उपस्थित

थे। वर्षावास समिति की ओर से कांतिलाल चौधान और अशोक दांतेवाडिया ने सबका स्वागत कर वर्षावास के सभ्य कार्यक्रमों की जानकारी दी।

शहर में आचार्य विमलसागरसूरीधर के इस सर्वप्रथम वर्षावास को लेकर सभी समाजों में गजब का उत्साह देखा जा रहा है। देश-विदेश से करीब दो हजार से अधिक भक्तगण वर्षावास प्रवेश समारोह में भाग लेने मैसूरु आ रहे हैं। यहां के किशोर वर्ग (टीन एजर्स) सांस्कृतिक कार्यक्रमों की जोरदार तैयारियों में लगे हैं। प्रवचनों और कार्यक्रमों के आयोजनों के लिये नजरबाद स्थित शिक्षक सदन के मैदान में विशाल पंडाल तैयार किया जा रहा है। चेन्नई, बेंगलूरु,

दावणगेरे, मुंबई, सुरत, अहमदाबाद से बड़ी मात्रा में कार्यकर्ता शुक्रवार को मैसूरु पहुंचे। पत्रिका लेखन के मुहूर्त समारोह में आचार्यश्री विमलसागरसूरीधरजी ने कहा कि धार्मिक-सामाजिक क्रांति का शंखनाद करने आये हैं। हमारा वर्षावास हर वर्ग की भलाई, धार्मिक-आध्यात्मिक विकास, अहिंसा और शाकाहार का प्रचार-प्रसार, बालकों के संस्कार-निर्माण तथा आपसी सद्भावना, व्यसन मुक्ति और मानवीय गुणों के जतन के लिये समर्पित है। संतो का आगमन वसंत जैसा होता है। साधु-संत बिना मौसम के भी अपने परिचय में आने वाले हर व्यक्ति के जीवन में वसंत की बहार ले आते हैं।



## अमावस्या महाप्रसादी के तहत हजारों जरूरतमंदों को कराया भोजन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। स्थानीय मैसूरु बैंक सर्किल स्थित हनुमान मंदिर के प्रांगण में गुरु गणेश सेवा समिति कर्नाटक द्वारा आयोजित 75वीं

महाप्रसादी का वितरण किया गया, जिसमें लगभग 4500 से भी अधिक जरूरतमंदों को भोजन का वितरण किया। इस महाप्रसादी में सेवा देने वाले समिति के चेयरमैन गौतमचंद्र धारीवाल, अध्यक्ष किरणचंद्र बोहरा, उपाध्यक्ष अशोकचंद्र कोठारी, कोषाध्यक्ष

मनोहरलाल बाफना, महामंत्री उपमराज चोपड़ा, सहमंत्री महेंद्रकुमार मेहता, सहित अनेक सदस्य उपस्थित थे। ज्ञातव्य है कि महाप्रसादी का वितरण गत 75 मास से अमावस्या पर मैसूरु बैंक सर्किल पर महाप्रसादी का वितरण किया जा रहा है।

## अहम मैचों की मेजबानी के लिए बीसीसीआई एक शहर को दूसरे पर प्राथमिकता नहीं दे सकता: राजीव शुक्ला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**मुंबई/भाषा।** भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के उपाध्यक्ष राजीव शुक्ला ने शिवसेना (यूबीटी) के नेता आदित्य ठाकरे की प्रतिक्रिया के जवाब में कहा कि जब महत्वपूर्ण फाइनल के आयोजन की बात आती है तो बोर्ड एक शहर को दूसरे पर प्राथमिकता नहीं दे सकता। ठाकरे ने कहा कि मुंबई में टी20 विश्व कप विजेता भारतीय क्रिकेट टीम का भव्य स्वागत बीसीसीआई के लिए संदेश भी है कि देश की वित्तीय राजधानी से सभी भी किसी बड़े टूर्नामेंट का फाइनल मैच

मत छीनो। महाराष्ट्र के पूर्व मंत्री ठाकरे ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में लिखा, मुंबई में कल का जश्न बीसीसीआई को कड़ा संदेश भी है कि मुंबई से सभी भी विश्व कप फाइनल मत छीनो। बीसीसीआई ने 2023 में आईसीसी वनडे विश्व कप की मेजबानी में इसका फाइनल मुंबई के बजाय अहमदाबाद को दिया था। भारत पिछले साल नवंबर में हुए विश्व कप फाइनल में ऑस्ट्रेलिया से हार गया था। महाराष्ट्र के पूर्व मंत्री ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में लिखा, मुंबई में कल का जश्न बीसीसीआई को कड़ा संदेश भी है कि मुंबई से सभी भी विश्व कप फाइनल मत छीनो। ठाकरे की यह टिप्पणी टी20 विश्व कप विजेता भारतीय टीम की मुंबई में 'विजय परेड' के एक दिन बाद आयी है जिसमें खिलाड़ियों के स्वागत के लिए जनसैलाब उबड़ पड़ा था।



भारत में क्रिकेट का मक्का कहा जाता है। इसलिये यह फैसला नहीं किया जा सकता कि फाइनल एक विश्व शहर में ही होना चाहिए। उन्होंने कहा, मुंबई में कई सेमीफाइनल और फाइनल हो चुके हैं। साथ ही अहमदाबाद मैदान में 1,30,000 दर्शकों के बैठने की क्षमता है तो हमें क्षमता भी देखनी पड़ती है। शुक्ला ने कहा, कोलकाता (ईंडन गार्डन्स) की क्षमता काफी अधिक है जिसमें करीब 80,000 दर्शकों (66,000 के करीब) दर्शक आ सकते हैं। ऐसा अन्य शहरों में भी है। उन्होंने कहा, यह फैसला पूरे देश को और सभी स्टैडियमों को ध्यान में रखकर लिया जाता है। आप सिर्फ एक स्थल तक सीमित नहीं रह सकते। शुक्ला ने कहा, हम मुंबई के लोगों और उनके खिलाड़ियों के स्वागत के लिए इकट्ठा होने को देखकर काफी खुश थे। मुंबई हमेशा हमारी प्राथमिकता है। लेकिन पूरा बीसीसीआई फैसला करता है कि फाइनल कहां करायें जायें, सेमीफाइनल कहां हों। हर मैच अहम है। उन्होंने कहा, मुंबई हमेशा हमारी प्राथमिकता सूची में है। लेकिन यह कहना कि सभी फाइनल एक ही शहर में होने चाहिए। ऐसा किसी भी देश में नहीं होता।

## रोहित शर्मा, सूर्य कुमार यादव को महाराष्ट्र विधानभवन में सम्मानित किया गया

**मुंबई/भाषा।** रोहित शर्मा सहित टी20 विश्वकप विजेता टीम के मुंबई में रहने वाले सदस्यों को शुक्रवार को महाराष्ट्र विधान भवन में सम्मानित किया गया। केंद्रीय सभागार में आयोजित सम्मान समारोह में सूर्यकुमार भी मौजूद थे जिन्होंने टी20 विश्वकप फाइनल के मुकामबले में दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ अहम कैच लिया था जिससे पूरे मैच का रुख बदल गया था। यादव जब समारोह में बोलने के लिए खड़े हुए तो वहां उपस्थित मंत्रियों और विधायकों ने एक स्वर में उनसे उस कैच के बारे में बताने को कहा।

सूर्यकुमार ने श्रोताओं की नारेबाजी के बीच मराठी में कहा, कैच बसला हातात (कैच सीधे मेरे हाथ में आ गया)। 'इसके बाद उन्होंने एक तरह से नाट्य रुपांतर किया और अपने हाथों से इशारा करते हुए बताया कि उन्होंने कैच कैसे लिया। सूर्यकुमार के संबोधन के बाद टीम के कप्तान रोहित शर्मा ने कहा, सूर्य ने अभी बताया कि गेंद आकर उनके हाथ में बैठ गई। यह अच्छा है कि गेंद उनके हाथ में बैठ गई नहीं तो मैं उन्हें बैठा' (टीम से बाहर किक) देता। रोहित ने मराठी में कहा, भारत में दोबारा विश्वकप लाना सपना था। हमने इसके लिए 11 साल प्रतीक्षा की। 2013 में हमने आईसीसी चैम्पियनशिप ट्रॉफी जीती थी। उन्होंने कहा, मैं अपने



टीम के साथियों का शुक्रगुजार हूं, न केवल शिवम दुबे, सूर्य और यशस्वी जायसवाल बल्कि हर उस व्यक्ति का जिसने भारत की इस सफलता में योगदान दिया। मैं भाग्यशाली हूँ कि ऐसी टीम है। प्रत्येक व्यक्ति ने मजबूत प्रयास किया। सभी ने इस पल के लिए मेहनत की। इससे पहले महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने अपने आधिकारिक आवास पर रोहित शर्मा, यशस्वी जायसवाल, शिवम दुबे और सूर्यकुमार यादव को सम्मानित किया था।

## कोच्चि हवाई अड्डे के कर्मचारी के पास से 1,400 ग्राम सोना बरामद, गिरफ्तार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**कोच्चि/भाषा।** राजस्व निदेशालय (डीआरआई) ने केरल के कोच्चि अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर सोने की तस्करी करने वाले एक गिरोह का भंडाफोड़ किया है। डीआरआई के अधिकारी ने इसकी जानकारी दी। अधिकारी शुकवार को ने बताया कि हवाई अड्डे पर मौजूद कर्मचारी लिविन बोनी को गिरफ्तार कर लिया गया है और उसके पास से करीब पेरेंट के तौर पर 1,400 ग्राम सोना बरामद किया गया है। उन्होंने बताया कि यह सोना चार जुलाई को एयर अरेबिया के विमान से अबुधाबी से कोच्चि पहुंचे बालू नामक यात्री ने आव्रजन क्षेत्र के एक शौचालय में कर्मचारियों को सौंपा था। अधिकारी ने बताया, 24 कैरेट का 1,349 ग्राम सोना मिश्रित अवस्था में मिला, जिसे जब्त कर लिया गया है। अधिकारी ने बताया कि आरोपियों को गिरफ्तार कर आर्थिक अपराध न्यायालय में पेश किया गया।

उन्होंने बताया कि यह सोना चार जुलाई को एयर अरेबिया के विमान से अबुधाबी से कोच्चि पहुंचे बालू नामक यात्री ने आव्रजन क्षेत्र के एक शौचालय में कर्मचारियों को सौंपा था। अधिकारी ने बताया, 24 कैरेट का 1,349 ग्राम सोना मिश्रित अवस्था में मिला, जिसे जब्त कर लिया गया है। अधिकारी ने बताया कि आरोपियों को गिरफ्तार कर आर्थिक अपराध न्यायालय में पेश किया गया।

## बसपा नेता आर्मस्ट्रांग की कुल्हाड़ी से हमला कर हत्या

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**चेन्नई।** बहुजन समाज पार्टी (बसपा) की तमिलनाडु इकाई के अध्यक्ष के. आर्मस्ट्रांग की शुकवार को उनके घर के पास छह लोगों के एक समूह ने हत्या कर दी। पुलिस ने यह जानकारी दी। दोपहिया वाहन पर हमलावरों ने चेन्नई नगर निगम के पूर्व पार्षद आर्मस्ट्रांग पर पेरस्वर में उनके घर के पास हमला किया और भाग गए। हमले में बसपा नेता गंभीर रूप से घायल हो गए। उन्होंने बताया कि अस्पताल ले जाते समय आर्मस्ट्रांग की मौत हो गई। पुलिस ने संदिग्धों का पता लगाने और उन्हें पकड़ने के लिए तलाश शुरू कर दी है।

उन्होंने बताया कि अस्पताल ले जाते समय आर्मस्ट्रांग की मौत हो गई। पुलिस ने संदिग्धों का पता लगाने और उन्हें पकड़ने के लिए तलाश शुरू कर दी है।

### ज्ञापन

### दक्षिण भारत राष्ट्रमत



बंगलूरु में शुकवार को महिला नागरिक मंच के सदस्यों ने कर्नाटक के राज्यपाल थावर चंद गहलोत के मुलाकात की और पश्चिम बंगाल में महिलाओं के साथ अन्याय और असभ्य व्यवहार की निंदा करने के लिए एक ज्ञापन भी दिया।

## 'एमयूडीए घोटाले' को लेकर विवाद के बीच मैसूरु के उपायुक्त का तबादला किया

**बंगलूरु।** कर्नाटक सरकार ने मैसूरु शहरी विकास प्राधिकरण (एमयूडीए) में कथित भूमि घोटाले को लेकर विवाद के बीच शुकवार को मैसूरु के उपायुक्त के. वी. राजेंद्र का तबादला कर दिया। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के वरिष्ठ नेता आर. अशोक ने आरोप लगाया था कि राजेंद्र ने एमयूडीए को लिखे कई पत्रों में कहा था कि जिन लोगों की जमीन ली गई है, उन्हें '50:50 अनुपात' योजना के तहत आवासीय परिसर बनाने के लिए किया गया वैकल्पिक स्थलों का आवंटन अनुचित था। राजेंद्र उन 21 आईएसएस अधिकारियों में शामिल हैं, जिनका सरकार ने तबादला किया है। उन्हें बंगलूरु में पर्यटन निदेशक नियुक्त किया गया है। राजेंद्र की जगह जी लक्ष्मीकांत रेड्डी को मैसूरु का उपायुक्त नियुक्त किया गया है, जो फिलहाल कर्नाटक शहरी अवसंरचना विकास एवं वित्त निगम (केयूआईडीएफसी), बंगलूरु के प्रबंध निदेशक हैं। विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष अशोक ने आरोप लगाया था कि राजेंद्र ने वैकल्पिक स्थल आवंटित करने के लिए अपनाई गई प्रक्रिया के बारे में भी विवरण मांगा था, लेकिन एमयूडीए ने जवाब देने की जहमत नहीं उठाई। एमयूडीए ने

जिन लोगों की जमीन अधिग्रहीत की थी, उनमें राज्य के मुख्यमंत्री सिद्धरामैया की पत्नी भी शामिल हैं। सिद्धरामैया ने इन लोगों को भूखंड आवंटित करने में हुई कथित अनियमितताओं की सीबीआई जांच कराने की भाजपा की मांग खारिज करते हुए बृहस्पतिवार को कहा था कि इसमें कोई गड़बड़ी नहीं हुई। मैसूरु मुख्यमंत्री का गृह जिला है। भाजपा ने आरोप लगाया है कि पार्वती को मैसूरु के एक पॉश इलाके में वैकल्पिक स्थल भी आवंटित किया गया था, जिसकी संपत्ति का मूल्य उनकी उस भूमि की तुलना में अधिक था जिसे एमयूडीए ने अधिग्रहित किया था। भाजपा ने मुख्यमंत्री के इस्तीफा की मांग की है। एमयूडीए ने इस योजना के तहत पार्वती को उनकी तीन एकड़ से अधिक भूमि के बदले में उस जगह भूखंड आवंटित किए थे, जहां एमयूडीए ने आवासीय परिसर विकसित किया है। विवादास्पद योजना में, परिसर बनाने के लिए जिन लोगों से अतिक्रमण भूमि अधिग्रहीत की गई है, उसके बदले उन्हें 50 प्रतिशत विकसित भूमि आवंटित करने का प्रवधान है। भाजपा ने आरोप लगाया है कि एमयूडीए ने इस योजना में 4,000 करोड़ रुपये की अनियमितता की।

## तमिलनाडु में वकीलों ने तीन आपराधिक कानूनों के खिलाफ प्रदर्शन किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**चेन्नई/भाषा।** तमिलनाडु में चेन्नई समेत अन्य शहरों में बड़ी संख्या में वकीलों ने एक जुलाई से देशभर में लागू हुए तीन नए आपराधिक कानूनों के संस्कृतमिड हिंदी नामों के खिलाफ शुकवार को विरोध प्रदर्शन किया और इन्हें तत्काल वापस लेने की मांग की। ऑल इंडिया अन्ना द्रविड़ मुनेत्र कशगम (अन्नाद्रमुक) अधिवक्ता प्रकोष्ठ ने सचिव आई एस इंबादुरई के नेतृत्व में तीन नए आपराधिक कानूनों- भारतीय न्याय संहिता, भारतीय साक्ष्य अधिनियम और भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता के



खिलाफ मद्रास उच्च न्यायालय के सामने प्रदर्शन किया। पूर्व विधायक इंबादुरई ने बाद में संवाददाताओं से कहा कि इन कानूनों को तुरंत वापस लिया जाना चाहिए क्योंकि ये भ्रम पैदा करेंगे। द्रविड़ मुनेत्र कशगम (द्रमुक) अधिवक्ता प्रकोष्ठ के सचिव एन आर एलंगो ने यहां इसी तरह के विरोध प्रदर्शन का नेतृत्व किया। एलंगो ने

आरोप लगाया कि ये तीनों आपराधिक कानून लोकतंत्र और संविधान विरोधी हैं क्योंकि इनका नाम हिंदी में है जो अनुच्छेद 348 के अनुसार नहीं किया जा सकता है। एलंगो ने संवाददाताओं से कहा, ये अपराध के आरोपी व्यक्तियों और अपराध के पीड़ितों के हितों के भी खिलाफ हैं। इसलिए, इन्हें लागू नहीं किया जा सकता। इन्हें समाप्त किया जाना चाहिए और इन पर पुनर्विचार करने की कवायद शुरू करनी होगी, अन्यथा द्रमुक की कानूनी शाखा और तमिलनाडु के अधिवक्ता समुदाय शांत नहीं बैठेंगे।



## इस्पात सचिव ने एनएमडीसी के नए अनुसंधान एवं विकास केंद्र का दौरा किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**हैदराबाद।** इस्पात मंत्रालय के सचिव नागेंद्रनाथ सिन्हा ने शुकवार को हैदराबाद के पाटनचेरु में एनएमडीसी के नए अत्याधुनिक अनुसंधान और विकास केंद्र (आर एंड डी) का दौरा किया। उन्होंने नवाचारों, सुस्थिर खनिज प्रसंस्करण प्रौद्योगिकी और अनुसंधान और विकास केंद्र के भविष्य के रोडमैप की समीक्षा की। इस दौरान सीएमडी (अतिरिक्त प्रभार) अमिताभ मुखर्जी, निदेशक (तकनीकी) विनय कुमार, निदेशक (वाणिज्य) वी. सुरेश, मुख्य सतर्कता अधिकारी वी. विश्वनाथ और एनएमडीसी के वरिष्ठ अधिकारी मौजूद थे। अधिकारियों से बात करते हुए नागेंद्रनाथ सिन्हा ने कहा,

'एनएमडीसी का अनुसंधान और विकास केंद्र खनिज अन्वेषण और विकास के क्षेत्र में एक नया अध्याय जोड़ेगा, जिससे सुस्थिर और नवीन प्रौद्योगिकी के विकास के अवसर पैदा होंगे। इससे खनिज उद्योग को एक प्रगतिशील दृष्टिकोण प्राप्त होगा, जो अंतरराष्ट्रीय और घरेलू सहयोग के लिए एक प्रवेश द्वार के रूप में कार्य करेगा।' अमिताभ मुखर्जी ने कहा, 'एनएमडीसी नवाचार को अपनाकर और जिम्मेदार खनिज को सशक्त बनाने वाले पारिस्थितिकी तंत्र का निर्माण करके अग्रणी रहने का प्रयास करता है। हमारी नई अनुसंधान और विकास सुविधा अत्याधुनिक प्रौद्योगिकी के युक्त है और यह अत्यंत बेनीफिशिएंस और खनिज प्रसंस्करण प्रौद्योगिकी में परिवर्तनकारी हस्तक्षेप लाने के लिए प्रतिबद्ध विशेषज्ञों की टीम द्वारा संचालित है।'

## ब्रिटिश संसद के लिए चुने गए भारतीय मूल के सांसदों में एक मलयाली भी



दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**कोड्डायम/भाषा।** ब्रिटेन के आम चुनाव में हाउस ऑफ कॉमन्स के लिए निर्वाचित भारतीय मूल के करीब 26 सांसदों में एक मलयाली भी हैं, जो इस दक्षिणी जिले के रहने वाले हैं। केरल के कोड्डायम जिले के एक छोटे से गांव कैयुड्डा के रहने वाले सोजन जोसेफ (49) ने केंट काउंटी के एशफोर्ड क्षेत्र से जीत हासिल की। यह सीट पहले कंजर्वेंटिव पार्टी के पास थी

और जोसेफ ने लेबर पार्टी के उम्मीदवार के तौर पर जीत हासिल की। वह 2002 से ब्रिटेन में रह रहे हैं। उनके पिता के.टी. जोसेफ, उनकी तीन बहनें और अन्य रिश्तेदार यहां उनके पेटुक् घर में एकत्र हुए थे। वे सभी जोसेफ की जीत से बेहद खुश थे। उनके पिता ने शुकवार को मीडिया से कहा, मैं बहुत खुश हूँ। एक मलयाली यहां गया और जीत हासिल की। यह हर रोज घर पर फोन करता है। उनकी बहनों ने कहा कि जोसेफ ने जीत के बाद घर पर फोन किया। उनके एक अन्य रिश्तेदार ने कहा कि जोसेफ समाजवादी विचारों के कारण लेबर पार्टी में शामिल हुए। उनकी मां एलिजबेथ का तीन महीने पहले निधन हो गया था और तब वह केरल आए थे। 2001 में बंगलूरु से नर्सिंग की अपनी पढाई पूरी करने के बाद सोजन ब्रिटेन चले गए थे।

## प्रज्ञानानंद ने कारुआना को ड्रॉ पर रोका, गुकेश ने गिरि से ड्रॉ खेला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**चेन्नई/बुकारेस्ट (रोमानिया)।** भारतीय ग्रैंडमास्टर आर प्रज्ञानानंद ने सुपरवेट क्लासिक शतरंज टूर्नामेंट के आठवें दौर में अमेरिका के फेबियानो कारुआना से ड्रॉ खेला जबकि विश्व चैम्पियनशिप चैलेंजर डी गुकेश ने नीदरलैंड के अनीश गिरि से बाजी बराबरी पर खतम की। चौथी बार एक भी मुकाबले का नतीजा नहीं निकला और सभी बाजियां ड्रॉ रही। कारुआना ने दस खिलाड़ियों के राउंड रॉबिन टूर्नामेंट में आधा अंक की बढत बना रखी है। आठ मुकाबलों में पांच अंक लेकर कारुआना शीर्ष पर हैं जबकि प्रज्ञानानंद, गुकेश और फ्रांस के फिरोजा अलीरजा उनसे आधा अंक पीछे हैं। रूस के इयान नेपोमनियाचि और फ्रांस के मैक्सिम वावियेर लायेव चार अंक लेकर पांचवें स्थान पर हैं। अमेरिका के वेसली सो, उजबेकिस्तान के नोदिरबेक अब्दुसतोरोव और गिरि के 3.5 अंक हैं।



## केंद्रीय मंत्री कुमारस्वामी ने जनता दर्शन को लेकर कांग्रेस सरकार पर निशाना साधा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**मंड्या।** केंद्रीय मंत्री एच. डी. कुमारस्वामी ने शुकवार को यहां अपने लोकसभा क्षेत्र में राज्य के अधिकारियों के बिना जनता दर्शन कार्यक्रम कार्यक्रम को लेकर कर्नाटक की कांग्रेस सरकार पर निशाना साधा। जनता दल (सेक्युलर) के नेता और पूर्व मुख्यमंत्री कुमारस्वामी ने मांड्या जाते समय मैसूरु जिला मुख्यालय में पत्रकारों से कहा, राज्य सरकार मुझे मंड्या में जनता दर्शन नहीं करने दे रही। कुमारस्वामी ने कहा कि उन्हें इस रद्द करने के लिए कहा गया है। मुख्यमंत्री सिद्धरामैया ने कुमारस्वामी के आरोपों को खारिज कर दिया है। सिद्धरामैया ने कहा, केवल मुख्यमंत्री और जिला प्रभारी मंत्री ही जनता दर्शन कर सकते हैं। यह कोई नया नियम नहीं है बल्कि कई साल से कायम है। उन्होंने कहा कि पिछली भाजपा सरकार ने भी आदेश पारित किया था कि नेता प्रतिपक्ष को भी समीक्षा बैठक आयोजित करने का अधिकार नहीं है। सिद्धरामैया ने कहा कि यह नियम कुमारस्वामी के लिए नहीं बनाया गया है बल्कि कई साल से अस्तित्व में है। कुमारस्वामी ने कहा, उसने (कांग्रेस) कहा है कि जनता दर्शन रद्द करो। उन्होंने मंत्रिमंडल की बैठक में दिशा-निर्देश जारी किए हैं। मुझे पता है कि इसमें किसका हाथ है।



केंद्रीय इस्पात और भारी उद्योग मंत्री कुमारस्वामी ने कहा कि परिपत्र जारी करने के बावजूद कांग्रेस सरकार उन्हें लोगों से मिलने से नहीं रोक पाएगी। मंड्या में सूत्रों ने बताया कि जिला प्रभारी मंत्री एन. चेलुवरायस्वामी शनिवार को जनता दर्शन का आयोजन करेंगे।

## 'एमयूडीए घोटाला' मुख्यमंत्री और उपमुख्यमंत्री के बीच सत्ता संघर्ष का परिणाम : कुमारस्वामी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**मंड्या।** केंद्रीय मंत्री एच.डी. कुमारस्वामी ने शुकवार को दावा किया कि मैसूरु शहरी विकास प्राधिकरण (एमयूडीए) में 'कथित भूमि घोटाला' मुख्यमंत्री सिद्धरामैया और उपमुख्यमंत्री डी.के. शिवकुमार के बीच सत्ता संघर्ष का नतीजा है। शिवकुमार का नाम लिए बिना कुमारस्वामी ने संवाददाताओं से कहा, यह पुरानी खबर है। यह अब क्यों सामने आई है? एमयूडीए घोटाले की अब खूब चर्चा हो रही है। इसे किसने शुरू किया? जो व्यक्ति अगला मुख्यमंत्री बनने के लिए उत्सुक हैं और सिद्धरामैया को हटाने का इंतजार कर रहे हैं, उन्होंने इसे अंजाम दिया है। जनता दल (सेक्युलर) के वरिष्ठ नेता कुमारस्वामी के आरोप का जवाब देते हुए शिवकुमार ने बंगलूरु में संवाददाताओं से कहा, कुछ लोगों को मुझे याद किए बिना नींद नहीं आती और उनका दिमाग काम नहीं करता। केंद्रीय इस्पात एवं भारी उद्योग मंत्री कुमारस्वामी ने दावा किया, इस खबर को केवल मुख्यमंत्री को बंदनाम करने के लिए प्रयुक्त की गई ताकि उन्हें उनके पद से हटाया जा सके। उन्होंने आरोप लगाया कि वकीलों की एक टीम को काम पर रखकर और एमयूडीए से दस्तावेज निकालकर मुख्यमंत्री को पद से हटाने की साजिश कांग्रेस के भीतर रची गई है। भाजपा ने मुख्यमंत्री सिद्धरामैया की पत्नी पार्वती सहित जिनकी भूमि ली गई है, उनको एमयूडीए द्वारा वैकल्पिक भूखंड के आवंटन में अनियमितता का आरोप लगाया है। भाजपा ने आरोप लगाया है कि एमयूडीए की इस योजना में 4,000 करोड़ रुपये की अनियमितता की गई है।

## कर्नाटक की 'अन्न भाग्य' योजना में 'बाधा डालने' के लिए वया प्रधानमंत्री माफी मांगेंगे : कांग्रेस

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**बंगलूरु/नई दिल्ली।** कांग्रेस ने पिछले साल कर्नाटक में 'अन्न भाग्य गारंटी' को लागू करने के लिए पर्याप्त चावल बेचने से इनकार करने को लेकर शुकवार को मोदी सरकार पर 'प्रतिशोध की राजनीति' का आरोप लगाया और कहा कि क्या प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी चुनी हुई राज्य सरकार को उसकी योजनाओं को लागू करने में बाधा डालने के लिए यहां की जनता से माफी मांगेंगे। कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने यह भी कहा कि अब ऐसे प्रमाण सामने आए हैं कि नरेन्द्र



मोदी के प्रतिशोध से प्रेरित' फैसले ने न केवल कर्नाटक के लोगों को अन्न भाग्य गारंटी के माध्यम से पांच किलोग्राम अतिरिक्त चावल से वंचित कर दिया, बल्कि खाद्य सिकिडी बिल में हजारों करोड़ रुपये की वृद्धि भी की। उन्होंने आरोप लगाया कि प्रधानमंत्री की 'प्रतिशोध की राजनीति' ने भारत की संघीय प्रणाली को नष्ट कर दिया है और इसकी कीमत भारतीय करदाताओं को चुकानी पड़ी है। रमेश ने एक बयान में कहा, 13

जून, 2023 को मोदी सरकार ने भारतीय खाद्य निगम के कर्नाटक को एक दिन पहले जारी किए गए आदेशों को उलटते हुए 'ओपन मार्केट सेल' योजना (धरेलु) के तहत राज्य सरकारों को चावल बेचना बंद कर दिया। उन्होंने कहा, यह अतार्किक नीति कर्नाटक सरकार की अन्न भाग्य योजना को बाधित करने के एकमात्र इरादे से अपनाई गई थी, जो राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम (2013) के तहत अनाज के हकदार प्रत्येक व्यक्ति के लिए उपलब्ध चावल का कोटा दोगुना करती है। कांग्रेस नेता ने सवाल किया कि क्या कर्नाटक सरकार की योजना में 'बाधा डालने' के लिए प्रधानमंत्री की जनता से माफी मांगेंगे?

## इसरो 23 अगस्त को पहला राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस मनाने के लिए हैकार्थॉन का आयोजन करेगा

**बंगलूरु।** चंद्रमा के दक्षिणी ध्रुव क्षेत्र के पास चंद्रयान-3 के 'विक्रम' लैंडर की सुरक्षित 'सॉफ्ट लैंडिंग' के उपलक्ष्य में 23 अगस्त को मनाए जाने वाले पहले राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस पर भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) भारतीय अंतरिक्ष हैकार्थॉन का आयोजन करेगा। विक्रम की लैंडिंग के बाद प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने हर साल 23 अगस्त को राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस मनाने की घोषणा की थी। इसरो के अध्यक्ष एस सोमनाथ ने हैकार्थॉन की घोषणा करते हुए कहा कि इसमें देश के स्नातक, स्नातकोत्तर और पीएचडी छात्र हिस्सा ले सकते हैं। उनके अनुसार, एक टीम में तीन से चार छात्र होंगे जो नवीन समाधानों के साथ चुनौतियों का समाधान कर सकते हैं। शुरू में, 100 टीम का चयन उनके समस्या समाधान दृष्टिकोण के आधार पर किया जाएगा।

## रेणुकास्वामी हत्या मामला : कज्जड़ फिल्म निर्देशक मिलाना प्रकाश से पूछताछ

**बंगलूरु।** रेणुकास्वामी हत्या मामले में पुलिस ने शुकवार को कज्जड़ फिल्म निर्देशक मिलाना प्रकाश से पूछताछ की। इस मामले में अभिनेता दर्शन थुगुदीप, उनकी सह-कलाकार पवित्रा गौड़ा और 15 अन्य न्यायिक हिरासत में हैं। रेणुकास्वामी की हत्या के तुरंत बाद दर्शन 'डेविट' नामक कन्नड़ फिल्म की शूटिंग के लिए चले गए थे। पुलिस ने बसवेबर पुलिस थाने में प्रकाश और बंगलूरु के पूर्व उज महापौर मोहन राज का बयान दर्ज किया। इस बीच दर्शन की पत्नी विजयलक्ष्मी दर्शन ने बंगलूरु के पुलिस आयुक्त वी दयानंद को पत्र लिखकर अनुरोध किया कि वह

रि कॉर्ड में इस तथ्य को ठीक करें कि अभिनेता की पत्नी वह हैं, न कि पवित्रा गौड़ा। उन्होंने अपने पत्र में लिखा, शुरू में मीडिया को संबोधित करते समय अपने गलत तरीके से श्रमती पवित्रा गौड़ा को दर्शन श्रीनिवास की पत्नी बता दिया था और इस तथ्य को कर्नाटक के गृह मंत्री और राष्ट्रीय मीडिया सहित सभी ने आगे बढ़ाया। विजयलक्ष्मी ने कहा कि वह 48 वर्षीय अभिनेता की वैध विवाहिता हैं। आठ जून को पवित्रा गौड़ा को कथित तौर पर अश्लील संदेश भेजने के कारण दर्शन के चित्रदुर्ग निवासी प्रशंसक रेणुकास्वामी की हत्या कर दी गई थी।

## पौधे लगाकर हरित मविष्य के निर्माण में योगदान दिया

**बंगलूरु।** 'श्रीन बेलगावी' परियोजना के तहत मराठा एलआईआरसी और रोटेरी क्लब, बेलगावी ने संयुक्त पौधरोपण अभियान चलाया। इस कार्यक्रम में मराठा एलआईआरसी के कमांडेंट शिरोडियर जॉयदीप मुखर्जी और रोटेरी क्लब के जिला गवर्नर शरद पई ने शिरकत की। इसमें बीके मॉडल हाई स्कूल के 50 स्कूली बच्चे, 65 सैन्यकर्मियों और 13 रोटेरियन भी मौजूद थे, जिन्होंने हरित मविष्य के निर्माण में योगदान दिया। बताया गया कि इस अभियान का उद्देश्य संयुक्त प्रयास से 1,000 से ज्यादा पौधे लगाना है। मराठा रेजिमेंटल सेंटर और रोटेरी क्लब की इस संयुक्त पहल ने पर्यावरण संरक्षण में सामुदायिक भागीदारी के महत्व पर जोर दिया।

## संस्कृति धरोहर का बनाए रखने के लिए धार्मिक साहित्य महत्वपूर्ण : राज्यपाल गहलोत

**बंगलूरु।** राज्य के राज्यपाल थावर चंद गहलोत ने अखिल भारतीय जैन फोरम द्वारा आयोजित एक समारोह में जैन पुराण भाग-3 आचार्य चरित्री पुस्तक का विमोचन किया। इस मौके पर बोले हुए थावरचन्द गहलोत ने कहा कि धार्मिक साहित्य धर्म, संस्कृति, रीति-रिवाजों और परंपराओं को पीढ़ी-दर-पीढ़ी प्रसारित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। हमारे धार्मिक ग्रंथों में धार्मिक सिद्धांतों, नैतिकता, समाज सेवा और ज्ञानोदय जैसे महत्वपूर्ण विषयों पर विस्तार से चर्चा की गई है। धार्मिक सेवाओं में बोले गए प्रेरणादायक अंश वर्तमान समुदाय को प्रेरित करते हैं, लेकिन जब लिखित होते हैं, तो वे शब्द भविष्य की पीढ़ियों का मार्गदर्शन करते हैं। ऐसा माना जाता है कि वे लोगों को जीवन में सही रास्ता दिखाने के अलावा उनके मानवीय और आध्यात्मिक विकास में मदद करते हैं और हमारे चरित्र और सोच को

### 'जैन पुराण आचार्य चरित्री' पुस्तक का हुआ विमोचन



दिशा देते हैं। समाज को संगठित रखने में धर्म महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। धर्म किसी भी व्यक्ति को धार्मिक, सामाजिक और आध्यात्मिक रूप से प्रभावित करता है और समाज में एकता की भावना देता है। जैन दर्शन में 'अहिंसा परमो धर्म' का विशेष महत्व है। उन्होंने

कहा, जैन धर्म जीवित प्राणियों के प्रति दया सिखाता है। पुरतक पर टिप्पणी करते हुए राज्यपाल ने कहा, जैन पुराण भाग-3 सभी के लिए उपयोगी है। मैंने जैन पुराण भाग-1 और 2 को देखा और पढ़ा है, वे प्रेरणादायक और लाभकारी हैं। अंतिम भगवान महावीर स्वामी का धर्म संचालन जैन धर्म के चौबीस तीर्थंकर, वर्तमान में सक्रिय हैं। जैन धर्म के अंतिम तीर्थंकर भगवान श्री महावीर स्वामी की सत्य, अहिंसा, अपरिग्रह, ब्रह्मचर्य, अपरिग्रह, नमस्कार से जियो और जीने दो के दिव्य संदेशों से विश्व शांति एवं विश्व कल्याण की स्थापना की जा सकती है। मैं जैन पुराण के संपादक व संपादकीय बोर्ड को बधाई देता हूँ। इस मौके पर शहर के जाने माने समाजसेवी कमल सिपानी, महेंद्र मुणोत, धर्मचंद बन्बकी, अखिल भारतीय जैन मंच के अध्यक्ष देवीलाल सखलेका, सेवानिवृत्त विंग कमांडर डॉ. पी संखलेका आदि गणमान्य नागरिक उपस्थित थे।

**कर्मचारी राज्य बीमा निगम**  
(श्रम एवं रोजगार मंत्रालय, भारत सरकार)  
EMPLOYEES' STATE INSURANCE CORPORATION  
(Ministry of Labour & Employment, Govt. of India)

बीमांकन शाखा, क.रा.बी.नि., मुख्यालय  
ACTUARIAL BRANCH, ESIC, HEADQUARTERS  
पंचदीप भवन, सी.आई.डी. मार्ग, नई दिल्ली-110002  
Panchdeep Bhawan, C.I.G. Marg, New Delhi-110002  
Website: www.esic.gov.in

**निविदा आमंत्रित करने की सूचना**  
कर्मचारी राज्य बीमा निगम के लिए Retainership आधार पर बीमांकन कर्म/कर्मियों को अनुबंधित करने के लिए GeM Portal पर बिड संख्या GeM Bid No. GEM/2024/BI/4984343 के माध्यम से दो पकेट बोली प्रणालियों में RFP आमंत्रित की जाती है। RFP दस्तावेज दिनांक 26.06.2024 से <https://gem.gov.in> पर ऑनलाइन उपलब्ध है। इच्छुक निविदाकर्ताओं से अनुरोध है कि वो अपनी तकनीकी और वित्तीय बोलियां RFP के प्रावधानों के अनुसार <https://gem.gov.in> पर दिनांक 18.07.2024 को समय 14:00:00 बजे अपराह्न तक अपलोड करना सुनिश्चित करें। RFP दस्तावेज कर्मचारी राज्य बीमा निगम की वेबसाइट [www.esic.gov.in](http://www.esic.gov.in) पर भी सूचना के लिए उपलब्ध है।

उप-निदेशक (बीमांकन)







# रक्षा उत्पादन 2023-24 में करीब 1.27 लाख करोड़ रुपये के रिकॉर्ड उच्च स्तर पर पहुंचा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/बाधा। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने शुक्रवार को कहा कि भारत का वार्षिक रक्षा उत्पादन 2023-24 में करीब 1.27 लाख करोड़ रुपये के रिकॉर्ड स्तर पर पहुंच गया तथा यह 'मेक इन इंडिया' कार्यक्रम में एक और उपलब्धि है। वित्त वर्ष 2022-23 में रक्षा उत्पादन का मूल्य 1,08,684 करोड़ रुपये था। सिंह ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर लिखा कि भारत को एक अग्रणी वैश्विक रक्षा विनिर्माण केंद्र के रूप में विकसित करने के लिए सरकार अधिक अनुकूल व्यवस्था बनाने को प्रतिबद्ध है।

रक्षा मंत्रालय की ओर से शुक्रवार को जारी बयान के अनुसार, "रक्षा मंत्रालय ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी नीत सरकार की नीतियों और पहलों के सफल कार्यान्वयन के आधार पर, 'आत्मनिर्भरता' प्राप्त करने पर ध्यान केंद्रित करते हुए वित्त वर्ष 2023-24 में मूल्य के संदर्भ में स्वदेशी रक्षा उत्पादन में अभी तक की सर्वाधिक



वृद्धि हासिल की है।" इसमें कहा गया कि 2023-24 में वार्षिक रक्षा उत्पादन करीब 1.27 लाख करोड़ रुपये के रिकॉर्ड स्तर पर पहुंच गया। बयान में कहा गया, सभी रक्षा सार्वजनिक क्षेत्र उपक्रमों (डीपीएसयू), रक्षा सामग्री बनाने वाले अन्य सार्वजनिक क्षेत्र उपक्रमों और निजी कंपनियों से प्राप्त आंकड़ों के अनुसार देश में रक्षा उत्पादन का मूल्य रिकॉर्ड स्तर

अर्थात् 1,26,887 करोड़ रुपये तक पहुंच गया है। यह गत वित्त वर्ष के रक्षा उत्पादन की तुलना में 16.7 प्रतिशत की वृद्धि दर्शाता है।

सिंह ने इस उपलब्धि के लिए रक्षा क्षेत्र के सार्वजनिक उपक्रमों तथा रक्षा सामग्री बनाने वाले अन्य सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों सहित भारतीय उद्योग व निजी उद्योग को बधाई दी। उन्होंने कहा,

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में मेक इन इंडिया कार्यक्रम हर साल नये कीर्तिमान स्थापित कर रहा है। सिंह ने 'एक्स' पर लिखा, भारत ने 2023-24 में रक्षा उत्पादन के मूल्य में अभी तक की सर्वाधिक वृद्धि दर्ज की है। रक्षा उत्पादन 2023-24 में 1,26,887 करोड़ रुपये तक पहुंच गया, जो पिछले वित्त वर्ष के उत्पादन के मूल्य से 16.8 प्रतिशत अधिक है। रक्षा

मंत्रालय ने कहा, 2023-24 में उत्पादन के कुल मूल्य (वीओपी) में से करीब 79.2 प्रतिशत योगदान डीपीएसयू/अन्य पीएसयू का और 20.8 प्रतिशत का योगदान निजी क्षेत्र का रहा।

बयान के अनुसार, आंकड़े दर्शाते हैं कि निरपेक्ष मूल्य के संदर्भ में डीपीएसयू/पीएसयू तथा निजी क्षेत्र दोनों ने रक्षा उत्पादन में स्थिर वृद्धि दर्ज की है। मंत्रालय ने कहा यह उपलब्धि पिछले 10 वर्षों में सरकार द्वारा आत्मनिर्भरता प्राप्त करने पर ध्यान केंद्रित करते हुए लाए गए नीतिगत सुधारों और पहलों तथा व्यापार सुगमता की वजह से हासिल हुई है। बयान में कहा गया, स्वदेशीकरण के प्रयासों को निरंतर आधार पर आक्रामक तरीके से आगे बढ़ाया गया है, जिसके परिणामस्वरूप अब तक का सबसे अधिक वीओपी हासिल हुआ है। इसके अलावा बढ़ते रक्षा निर्यात ने स्वदेशी रक्षा उत्पादन में समग्र वृद्धि में जबरदस्त योगदान दिया है। इसमें कहा गया है कि वित्त वर्ष 2023-24 में रक्षा निर्यात 32.5 प्रतिशत बढ़कर 21,083 करोड़ रुपये के रिकॉर्ड उच्च स्तर को छू गया। यह गत वित्त वर्ष में 15,920 करोड़ रुपये था। बयान के अनुसार, (2019-20 से) पिछले पांच वर्षों में रक्षा उत्पादन का मूल्य लगातार बढ़ रहा है। इसमें 60 प्रतिशत से अधिक की वृद्धि हुई है।

## जस्टिन बीबर भारत पहुंचे, अनंत-राधिका के 'प्री-वेडिंग' कार्यक्रम में देंगे प्रस्तुति

मुंबई/बाधा। 'बेबी', '2 सॉरी', 'लव योरसेल्फ' जैसे गानों के लिए मशहूर अंतरराष्ट्रीय पॉप गायक जस्टिन बीबर शुक्रवार सुबह लॉस एंजेलिस से मुंबई पहुंचे। बीबर यहां अनंत अंबानी और राधिका मर्चेंट के विवाह समारोहों के तहत होने वाले संगीत कार्यक्रम में प्रस्तुति देंगे। बीबर इससे पहले 2017 में अपने पहले संगीत कार्यक्रम के लिए भारत आए थे। उन्होंने शुक्रवार को स्थानीय पुलिस अधिकारियों और अपनी टीम के साथ मुंबई के कलीना हवाई अड्डे से बाहर निकलते देखा गया। दो बार 'ग्रेमो' पुरस्कार प्राप्त कर चुके बीबर ने गुलाबी टी-शर्ट, स्वेटपैट और लाल टोपी पहनी हुई थी। अटकलें हैं कि बीबर को इस प्रस्तुति के लिए एक करोड़ अमेरिकी डॉलर का भुगतान किया जा रहा है। इस कार्यक्रम में शीर्ष अंतरराष्ट्रीय संगीतकार एडेल, ड्रेक और लाना डेल रे भी शिरकत करेंगे। उद्योगपति मुकेश अंबानी के पुत्र अनंत और उद्योगपति विरम मर्चेंट की पुत्री राधिका 12 जुलाई को विवाह बंधन में बंधेंगे।

## 'कल्कि 2898 एडी' मिथक और वास्तविकता का मिश्रण : अमिताभ

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/बाधा। बॉलीवुड अभिनेता अमिताभ बच्चन ने फिल्म 'कल्कि 2898 एडी' को मिले प्यार के लिए शुक्रवार को प्रशंसकों के प्रति आभार व्यक्त किया और हिंदू महाकाव्य महाभारत को आधुनिक समय के दर्शकों को ध्यान में रखकर पेश करने के लिए निर्देशक नाग अश्विन की प्रशंसा की। अमिताभ (81) ने इस विज्ञान कथा शैली पर आधारित बड़े बजट की फिल्म में अमर योद्धा अक्षयभाभा की भूमिका निभाई है, जिसके लिए उनकी काफी प्रशंसा हो रही है। 27 जून को दुनिया भर में रिलीज हुई इस फिल्म ने 700 करोड़ रुपये से अधिक की कमाई कर ली है। प्रशंसकों के प्रति आभार व्यक्त करते हुए बच्चन ने 'एक्स' पर लिखा कि उन्होंने 'कल्कि 2898 एडी' को हाल ही में तीन बार देखा। उन्होंने कहा, यह अनुभव निरंतर बढ़ता रहता है... जब हर बार आप इस विशाल कल्पना को मूर्त रूप देने में निर्देशक द्वारा किए गए अथक प्रयासों को देखते हैं और उनकी प्रशंसा करते हैं, तथा इसे इस ढंग से प्रस्तुत करते हैं कि यह फिल्म ऐतिहासिक बन जाती है... यह फिल्म न केवल अपनी व्यावसायिक सफलताओं के लिहाज से ऐतिहासिक है, बल्कि महाभारत की कथा को 6000 वर्षों के बाद आज के आधुनिक युग के हिसाब से पेश करने में निर्देशक के साहसिक 'मूल्यां' के लिहाज से भी ऐतिहासिक है। बच्चन ने कहा, हां, यह एक बहुत शानदार फिल्म है... लेकिन यह एक अनुभव भी है... मिथक और वास्तविकता का मिश्रण का अनुभव।



## सुनक ने प्रधानमंत्री आवास के दिवाली उत्सवों को याद किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

लंदन/बाधा। ब्रिटेन के निवर्तमान प्रधानमंत्री ऋषि सुनक ने शुक्रवार को कहा कि आम चुनाव में अपनी पार्टी की हार की जिम्मेदारी लेते हुए वह केंजर्वॉल्ट पार्टी के नेता का पद छोड़ देंगे। इसके साथ ही सुनक ने उन दिवाली उत्सवों को याद किया जो उन्होंने भारतीय मूल के पहले ब्रिटिश प्रधानमंत्री के रूप में डाउनिंग स्ट्रीट (ब्रिटेन के प्रधानमंत्री का आवास) पर अपने परिवार के साथ मनाए थे। सुनक (44) का कार्यकाल करीब 20 महीना रहा और प्रधानमंत्री के रूप में अपने विदाई भाषण में वह भावुक हो गए। उन्होंने मतदाताओं से माफी मांगी लेकिन जोर दिया कि उन्होंने बतौर प्रधानमंत्री पूरे समर्पण से अपने कर्तव्यों का निर्वहन किया। उन्होंने पार्टी के सहयोगियों से भी माफी मांगी जो चुनाव में हार गए।

सुनक ने कहा, सबसे पहले मैं यह कहना चाहूंगा कि मुझे खेद है। मैंने इस पद पर पूरी ईमानदारी से काम किया, लेकिन आपने स्पष्ट संकेत दे दिया कि ब्रिटेन की सरकार को बदलना होगा। इस दौरान सुनक की पत्नी अक्षता मूर्ति भी मौजूद थीं। उन्होंने कहा, "आपका फैसला ही मायने रखता है। मैंने आपका गुस्ता, आपकी निराशा सुनी है, और मैं इस हार की जिम्मेदारी लेता हूँ... इस नतीजे के

बाद, मैं पार्टी नेता का पद छोड़ दूंगा, तुरंत नहीं, मेरे उत्तराधिकारी के चयन की औपचारिकता पूरी होने के बाद।" निवर्तमान प्रधानमंत्री ने संसद में नए विपक्ष की अहम भूमिका संभालने के लिए अपनी केंजर्वॉल्ट पार्टी के भीतर आवश्यक फेरबदल पर जोर दिया। सुनक ने अपने कार्यकाल के दौरान अपनी कुछ प्रमुख उपलब्धियों की भी चर्चा की जिनमें महंगाई में गिरावट और ब्रिटेन को मजबूत और अधिक सुरक्षित बनाना शामिल है। उन्होंने अपने उत्तराधिकारी का स्वागत किया और कहा, सर कीर स्टार्मर मेरे राजनीतिक प्रतिद्वंद्वी रहे हैं, यह जल्दी ही हमारे प्रधानमंत्री बन जाएंगे। इस पद पर, उनकी सफलताएं हम सभी की सफलताएं होंगी, और मैं उन्हें और उनके परिवार को शुभकामनाएं देता हूँ।

उन्होंने अपने भाषण का समापन अपनी पत्नी और बच्चों के साथ ही अपनी टीम के प्रति आभार जताते हुए किया, जिन्होंने त्याग किया और यह देश की सेवा कर सके। सुनक ने कहा, ब्रिटेन के बारे में सबसे उल्लेखनीय चीजों में से एक यह है कि यह कितना असाधारण है कि मेरे दादा-दादी बहुत कम जमा पूंजी के साथ यहां आए और दो पीढ़ियों बाद मैं प्रधानमंत्री बन सका... और मैं अपनी दो छोटी बेटियों को डाउनिंग स्ट्रीट की सीढ़ियों पर दिवाली की मोमबत्तियां जलाते हुए देख सका।

## ब्रिटेन के नए प्रधानमंत्री स्टार्मर ने देश के पुनर्निर्माण का वादा किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

लंदन/बाधा। ब्रिटेन के नए प्रधानमंत्री के रूप में कीर स्टार्मर ने शुक्रवार को अपने पहले भाषण में आम चुनाव में लेबर पार्टी की भारी जीत के बाद देश के हृदय में निराशा को ठीक करने और राष्ट्र के पुनर्निर्माण का वादा किया। आधिकारिक तौर पर प्रधानमंत्री बनने के बाद स्टार्मर ने राष्ट्र को संबोधित करते हुए कहा, हमारा काम अत्यावश्यक है और हम इसे आज से ही शुरू कर रहे हैं। देश के पहले एशियाई प्रधानमंत्री बनने के लिए पूर्ववर्ती ऋषि सुनक द्वारा किए गए अतिरिक्त प्रयास को स्टार्मर (61) ने मान्यता दी।

ब्रिटेन के आम चुनाव के तहत बृहस्पतिवार को मतदान हुआ था। लेबर पार्टी को 200 से अधिक सीट की बढ़त के साथ भारी जीत दिलाने के बाद स्टार्मर ब्रिटेन के नए प्रधानमंत्री बने और उन्होंने ऋषि सुनक की जगह ली। स्टार्मर ने सरकार बनाने के लिए एक समारोह में महाराजा चार्ल्स तृतीय की अनुमति प्राप्त की।

इससे पहले, 44 वर्षीय ऋषि सुनक ने महाराजा से मुलाकात के बाद प्रधानमंत्री पद से इस्तीफा दे दिया था। स्टार्मर ने कहा कि देश ने



परिवर्तन के लिए और सार्वजनिक सेवा में राजनीति की वापसी के लिए निर्णायक रूप से मतदान किया।

उन्होंने कहा, जब लोगों द्वारा किए गए त्याग और राजनीतिक नेताओं से प्राप्त सेवा के बीच अंतर काफी बड़ा जाता है, तो इससे राष्ट्र के हृदय में निराशा उत्पन्न हो जाता है, आशा, भावना,

बेहतर भविष्य में विश्वास खत्म हो जाता है। हमें एक साथ आगे बढ़ने की जरूरत है। स्टार्मर ने कहा कि यह घाव, केवल कार्रवाई से ठीक किया जा सकता है, शब्दों से नहीं।

उन्होंने कहा कि यह इस साधारण स्वीकारोक्ति के साथ तुरंत काम शुरू करने का इरादा रखते हैं कि सार्वजनिक सेवा एक विशेषाधिकार है और इस सरकार को इस देश में हर एक व्यक्ति के साथ समानपूर्वक व्यवहार करना चाहिए। स्टार्मर ने देश के बनूयादी ढांचे का पुनर्निर्माण करने का वादा किया।

उन्होंने कहा, आपने हमें स्पष्ट जनादेश दिया है और हम इसका उपयोग बदलाव लाने तथा अपने देश को एकजुट करने के लिए करेंगे। स्टार्मर ने कहा कि दुनिया काफ़ी अस्थिर है और किसी देश को बदलना सचिब दबाने जैसा नहीं है। इसमें थोड़ा समय लगेगा।

स्टार्मर ने भीड़ से कहा कि बहुत लंबे समय तक आखें मूंद ली गईं जिससे लाखों लोग अधिक असुरक्षा में डूब गए हैं। उन्होंने कहा, मैं सम्मान और विनम्रता के साथ आप सभी को राष्ट्रीय नवीनीकरण के मिशन में सेवा भाव वाली इस सरकार में शामिल होने के लिए आमंत्रित करता हूँ। स्टार्मर ने कहा, "मेरी सरकार आपकी सेवा करेगी, राजनीति जनकल्याण के लिए शक्ति बन सकती है।"

## ब्रिटेन के आम चुनाव में बड़ी संख्या में चुने गए भारतीय मूल के सांसद

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

लंदन/बाधा। ब्रिटेन के आम चुनाव में भारतीय मूल के लगभग 26 सांसद वहां की संसद के निचले सदन 'हाउस ऑफ कॉमन्स' के लिए चुने गए हैं। यह जानकारी शुक्रवार को घोषित परिणामों के अनुसार है।

निवर्तमान प्रधानमंत्री ऋषि सुनक ने यॉर्कशायर में रिचमंड और नॉर्थलेटन निर्वाचन क्षेत्र में निर्णायक जीत के साथ ब्रिटिश भारतीयों की जीत का नेतृत्व किया है। यह टोरी नेता के लिए थोड़ी राहत की बात होगी, जिन्होंने लेबर पार्टी की शानदार जीत के दौरान अपनी पार्टी

को 200 से अधिक सीटों पर हारते देखा है।

सुनक ने एक संदेश में कहा, इस मुश्किल समय में मैं रिचमंड और नॉर्थलेटन निर्वाचन क्षेत्र के लोगों के प्रति अपना आभार व्यक्त करना चाहता हूँ जिन्होंने मुझे लगातार समर्थन दिया है। एक दशक पहले जब मैं यहां आया था तब से आपने मुझे और मेरे परिवार को घर जैसा महसूस कराया है और मैं आने वाले वर्षों में आपकी सेवा करने के लिए उत्सुक हूँ। अपनी सीट फिर से जीतने वाले अन्य प्रमुख ब्रिटिश भारतीय टोरी नेताओं में पूर्व गृह मंत्री सुलना ब्रेवरमैन और प्रीति पटेल शामिल हैं। गगन महिंद्रा ने केंजर्वॉल्ट पार्टी के लिए अपनी साउथ वेस्ट हर्टफोर्डशायर सीट पर जीत हासिल की वहीं शिवानी राजा ने लीसेस्टर इस्ट निर्वाचन

क्षेत्र में विजय प्राप्त की। यह वहां से भारतीय मूल के लेबर उम्मीदवार राजेश अग्रवाल के खिलाफ चुनाव मैदान में थी। चुनाव परिणामों से पता चलता है कि लेबर पार्टी में सबसे अधिक संख्या में भारतीय प्रवासी उम्मीदवार विजयी हुए हैं। वरिष्ठ पार्टी नेता सीमा मल्होत्रा अपने फेलथम और हेस्टन निर्वाचन क्षेत्रों में बड़े अंतर से जीत लीं। पूर्व सांसद किथ वाज की बहन और गोवा मूल की वालेरी वाज वाल्सॉल और ब्लॉक्सविक में विजयी हुई हैं। लीजा नंदी को विलान में सफलता मिली है। लिबरल डेमोक्रेट्स ने 60 से अधिक सीट हासिल करके सभी क्षेत्रों में अच्छा प्रदर्शन किया। इनमें भारतीय मूल की मुनीरा विरसन को ट्रिंकेनहैम निर्वाचन क्षेत्र से फिर से जीत हासिल हुई है।

## तुम्हारी मां के हाथ का चूरमा खाना है, प्रधानमंत्री मोदी ने नीरज चोपड़ा से कहा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/बाधा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने पेरिस ओलंपिक की तैयारियों में जुटे नीरज चोपड़ा से मजाकिया अंदाज में कहा कि उसने अभी तक चूरमा भेजा नहीं जिस पर ओलंपिक और विश्व चैम्पियन बालाफेक स्टार ने इस बार उन्हें चूरमा खिलाने का वादा किया। प्रधानमंत्री मोदी ने इस महीने के आखिर में हो रहे पेरिस ओलंपिक के लिये जा रहे खिलाड़ियों से व्यक्तिगत और आनलाइन बातचीत के दौरान नीरज से चूरमे की फरमाइश की तो एथलीट प्रियंका गोस्वामी से पूछा कि वह ओलंपिक में अपने बालकृष्ण को साथ ले जा रही है या नहीं।

आनलाइन बातचीत में जुड़े नीरज से चुटकी लेते हुए प्रधानमंत्री मोदी ने कहा, "चूरमा आया नहीं

तेरा अभी तक।" इस पर सकुचाते हुए नीरज ने कहा, "सर चूरमा लेकर आयेगे इस बार। पिछली बार दिल्ली में चीनी वाला चूरमा था लेकिन आपको हरियाणा का देसी घी और गुड़ का चूरमा खिलायेंगे।" प्रधानमंत्री ने इस पर कहा, "मुझे तो तेरी मां के हाथ का चूरमा खाना है।" पिछली बार तोकयो ओलंपिक से लौटने के बाद खिलाड़ियों का स्वागत करते हुए मोदी ने अपने आवास पर चोपड़ा को चूरमा और दो बार की ओलंपिक पदक विजेता पी वी सिंधू आइसक्रीम खिलाई थी।

रियो ओलंपिक में रजत पदक से तोकयो में कांस्य पदक जीतने वाली सिंधू ने कहा कि यह उनका तीसरा ओलंपिक है और रजत तथा कांस्य जीतने के बाद अब मकसद पदक का रंग बदलना है। उन्होंने कहा, "इस बार काफी अनुभव के साथ जा रही हूँ और बेहतर पदक लेकर लौटूंगी। नये खिलाड़ियों से इतना कहूंगी कि दबाव नहीं लें और खुद



पर विश्वास रखते हुए फोकस करें।" स्विटजरलैंड में अभ्यास कर रही पैदलचाल खिलाड़ी प्रियंका गोस्वामी से प्रधानमंत्री ने पूछा कि इस बार भी बालकृष्ण को लेकर जा रही हो ना। इस पर गोस्वामी ने कहा, "जी हां। यह उनका भी दूसरा ओलंपिक है।" गोस्वामी ने राष्ट्रमंडल खेलों में 10000 मीटर पैदलचाल में रजत पदक जीतने के बाद पदक लेते समय हाथ में लड्डू गोपाल की मूर्ति ले रखी थी और अपना पदक भी उन्हें समर्पित किया था। प्रियंका ने तीसरी बार प्रधानमंत्री बनने पर मोदी को बधाई

दी तो खिलाड़ियों ने तालियां बजाकर इसका स्वागत किया। प्रधानमंत्री ने नीरज चोपड़ा को स्वस्थ रहने और चोट से बचने के लिये शुभकामना दी। इससे पहले नीरज ने कहा, "इस साल बहुत कम टूर्नामेंट खेला हूँ क्योंकि बीच में चोट लग गई थी। अभ्यास बहुत बढ़िया चल रहा है और कोशिश करेंगे कि देश के लिये शत प्रतिशत दें। तोकयो मेरा पहला ओलंपिक था जिसके स्वर्ण जीता और उसका कारण यह था कि मन में डर नहीं था और अपनी ट्रेनिंग पर भरोसा था। उन्होंने कहा, "मैं सभी

खिलाड़ियों से यही कहूंगा कि किसी से डरे बिना अपना सर्वश्रेष्ठ दें। हम घर से दूर रहकर इतनी मेहनत कर रहे हैं तो किसी को भी हरा सकते हैं।" प्रधानमंत्री मोदी ने कहा, "आपने बहुत उपयोगी जानकारी दी। आपका स्वास्थ्य अच्छा रहे, कोई नई चोट नहीं लगे।" इस मौके पर पुरुष हॉकी कप्तान हरमनप्रीत सिंह ने कहा कि हॉकी का इतिहास काफी गौरवमयी रहा है और कोशिश बहुत अच्छी चल रही है कि तोकयो के बाद फिर पदक लेकर आये। सुविधाएं बहुत अच्छी मिल रही हैं। प्रधानमंत्री मोदी ने उनसे कहा, "सबसे ज्यादा दबाव हॉकी खिलाड़ियों पर रहता है क्योंकि देश का बधा बधा सोचता है कि यह हमारा खेल है और इसमें हम कैसे हार रहे हैं। इसमें मेहनत ज्यादा करनी पड़ती है लेकिन हमें यकीं है कि आप जीतकर आयेगे।" पहली बार जाने वाली निशानेबाज रमिता जिंदल से उनके अनुभव के बारे में पूछा। यह भी पूछा कि उनकी ट्रेनिंग कहां हुई या परिवार में कोई और खेल से जुड़ा है या नहीं। पहलवान अंतिम पंचाल ने भी कहा कि वह कुश्ती में पदक जीतने में कोई कसर नहीं छोड़ेंगे। भारतीय दल की सबसे युवा सदस्य चोहद साल की तैराक धिनिधि देसिचु ने भी प्रधानमंत्री से सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन का वादा किया। चौथी बार जा ओलंपिक जा रही तीरंदाज दीपिका कुमारी से उन्होंने पूछा कि पहली बार ओलंपिक खेलने वालों को क्या संदेश देंगे। उन्होंने यह भी पूछा कि तीन बार में बहुत कुछ सीखा होगा तो इस बार तैयारी के लिये क्या नया सीखा या रूटीन तैयारी के साथ ही जा रही है। मुकेशबाज निकहत जरीन ने कहा कि पहला ओलंपिक है और देशवासियों की उम्मीदों पर खरा उतरना चाहती है। खेलो इंडिया से निकले खिलाड़ियों निशानेबाज सिफत कौर और मनु भाकर ने भी अपने अनुभव साझा किये।



## अभिनेत्री आलिया भट्ट और शरवरी फिल्म 'अल्फा' में आएंगी नजर

नई दिल्ली/बाधा। हिंदी सिनेमा की प्रसिद्ध अभिनेत्री आलिया भट्ट और शरवरी यशराज फिल्म्स की अगली फिल्म 'अल्फा' में नजर आएंगी। इस फिल्म में दोनों सुपर जूटेंट की भूमिका निभाएंगी। फिल्म निर्माता ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। निर्माता वाईआरएफ स्पाई यूनिवर्स की यह पहली महिला प्रधान फिल्म होगी और इसका निर्देशन शिव रंजित करेंगे। रंजित इससे पहले नेटफ्लिक्स पर आई सीरीज 'द रेलवे मैन' के निर्देशन के लिए सराहा जा चुके हैं। 'अल्फा' फिल्म में कलाकार दर्शकों को जासूसी की दुनिया में लेकर जाएंगे।

फिल्म का नाम जारी करने से संबंधी वीडियो में आलिया भट्ट यह कहते हुए नजर आ रही हैं, "युवानी वर्णमाला का सबसे पहला अक्षर। और हमारे प्रोग्राम का आदर्श वाक्य... सबसे पहले, सबसे तेज, सबसे वी। ध्यान से देखो तो हर शहर में एक जंगल है। और जंगल में हमेशा राज करेगा... अल्फा!" "वाईआरएफ स्पाई यूनिवर्स" की शुरुआत 2012 में संलमान खान और कैटरीना कैफ की फिल्म 'एक था टाइगर' से हुई थी। इस फिल्म की सफलता के बाद 'टाइगर जिंदा है' (2017) और 'टाइगर 3' (2023) फिल्म आई।

## ए.आर. रहमान ने अपना वंदे मातरम गीत गाते भारतीय क्रिकेटर्स की वीडियो साझा की

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/बाधा। संगीतकार ए. आर. रहमान ने शुक्रवार को, वानखेडे स्टेडियम में आयोजित सम्मान समारोह में वंदे मातरम गीत गाते टी-20 विश्वकप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के सदस्यों की वीडियो साझा की, जिसका संगीत रहमान ने तैयार किया था। कप्तान रोहित शर्मा की टीम ने बृहस्पतिवार शाम मुंबई में विजयी जुलूस निकाला और ऐतिहासिक वानखेडे स्टेडियम में डांस किया। भारतीय टीम 2007 के बाद पहली बार टी-20 विश्वकप जीती है। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई), हार्दिक पांड्या, कुलदीप यादव और जसप्रीत बुमरा की एक वीडियो साझा की। लगभग 41 सेकंड की इस वीडियो में क्रिकेटर्स को दर्शकों को अपने साथ गीतकार महबूब का लिखा 1997 का यह गीत गाते हुए देखा जा सकता है।

रहमान ने 'एक्स' पर वीडियो साझा करते हुए टीम को बधाई दी। यह गीत 1997 में भारत की स्वतंत्रता की स्वर्ण जयंती यानी पचास साल पूरे होने के मौके पर रिलीज किया गया था।





## एफटीएस और ईजीएस के सदस्यों की हुई बैठक

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

चेन्नई। यहां के सेवा निवास में वन बंधु परिषद के एकल अभियान के तमिलनाडु संभाग के सभी कार्यकर्ताओं की बैठक आयोजित की गई। इस अवसर पर संभाग अध्यक्ष ने सभी कार्यकर्ताओं से मुलाकात की तथा एफटीएस और ईजीएस के सदस्यों से सभी कार्यकर्ताओं से मुलाकात की। अंचल के अनुभव को कार्यकर्ताओं द्वारा प्रस्तुत किया गया तथा क्षेत्र कार्य में किसी भी आपत्ति या समस्या के बारे में भी पूछा गया। समाधान दिए गए तथा समितियों ने

पूर्ण सहयोग का आश्वासन दिया तथा विभिन्न स्तरों पर प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। नए बदलावों की घोषणा की गई तथा कार्यकर्ताओं की नई जिम्मेदारियों की घोषणा की गई। एफटीएस और ईजीएस की सभी समितियों ने नए कार्यकर्ताओं को आशीर्वाद दिया। तमिलनाडु में अब से 2 संभाग होंगे तथा प्रत्येक संभाग में 15 गांव होंगे। सभी संघों को भरने के लिए 2 महीने का समय दिया गया है। सभी कार्यकर्ता बहुत उत्साहित थे और उन्होंने निर्धारित समय में कार्य पूरा करने का संकल्प लिया। उन्हें उचित समय पर स्वादिष्ट भोजन और नाश्ता परोसा गया। यह सत्र

आमतौर पर गांवों में काम करने के लिए उन्हें प्रेरित करने के लिए हर 3 महीने में आयोजित किया जाता है। तीन वरिष्ठ कार्यकर्ता जिन्हें जीवन बीमा नहीं मिल पाया था, उन्हें बालासुब्रमण्यम द्वारा 1-1 लाख का अनुदान दिया गया। चेक उन्हें बालासुब्रमण्यम, प्रवीण टाटिया और गिरी बागरी द्वारा सौंपे गए। प्रभाग 10 के अध्यक्ष बालासुब्रमण्यम ने बैठक की अध्यक्षता की। बैंक में एफटीएस के प्रवीण टाटिया, गिरी बागरी, विनोद जैन, दौलत राम वही ईजीएस के सदस्य टीवी शेवादि, सी के वी रमन, माधवन, शंकर दीक्षित, वैद्यनाथन आदि उपस्थित थे।

# व्यसन में लिप्त लोगों, समूहों और स्थानों से बचकर रहें : युवाचार्य महेन्द्रश्रद्धि

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

चेन्नई। श्रमण संघ के युवाचार्य महेन्द्रश्रद्धि ने कहा कि व्यसन से जीवन और परिवार पर बहुत बुरा असर होता है, अतः मद्यमांस, धूम्रपान और गलत आदतों से दूर रहना चाहिये। श्री शंकरलाल सुंदरबाई शशुन जैन महिला महाविद्यालय में उन्होंने कहा कि व्यसन में लिप्त लोगों, समूहों और स्थानों से भी बचकर रहना चाहिये। काजल की कोठरी में दम लग ही जाता है। तरुणाई में यह संभावना अधिक होती है। युवाचार्य ने प्रसन्नता

व्यक्त की कि शशुन जैन कॉलेज में विकसित आधुनिक तकनीक के साथ पढ़ाई होती है। यहां कैरियर के साथ कैरेक्टर यानी चरित्र निर्माण पर भी ध्यान दिया जाता है। छात्राओं को संबोधित करते हुए उन्होंने मार्गदर्शन दिया कि एआई और सोशल मीडिया की बजाय पुस्तक, पुस्तकालय और मुद्रित साहित्य का उपयोग अधिक करना चाहिये। पुस्तक से कल्पनाशक्ति का विकास अधिक होता है। श्री बेतांबर स्थानकवारी जैन एजुकेशनल सोसायटी के महासचिव अभय श्रीश्रीमाल जैन ने सोसायटी और कॉलेज की ओर से युवाचार्य का वंदन-अभिनंदन किया। उन्होंने



बताया कि 1937 में एजुकेशनल सोसायटी की स्थापना करके जैन समाज ने देश की आजादी के 10 साल पहले ही शिक्षा का दीप जला दिया था। इसके अंतर्गत आठ शैक्षणिक संस्थान गतिमान हैं। उनमें एक शशुन कॉलेज भी है। उन्होंने

युवाचार्य को कॉलेज में चलने वाले पाठ्यक्रमों और गतिविधियों से अवगत कराया। उन्होंने कहा कि छात्राओं की संभावनाओं को उजागर करने के लिए सारे अवसर कॉलेज में उपलब्ध हैं। श्रीश्रीमाल ने कहा कि पूरे तमिलनाडु में सिर्फ शशुन कॉलेज में ही जैनोलोजी विभाग चलता है। उन्होंने कहा कि समझकर क्रिया करने से उसका महत्व बढ़ जाता है। साहित्यकार डॉ. दिलीप धींग ने कहा कि युवाचार्य का पदार्पण सोसायटी और कॉलेज के लिए सौभाग्य की बात है। भरत गेलडा ने बताया कि कॉलेज में 14 साल से हर रविवार 'लुक एंड लर्न' की कक्षा

चल रही है। कार्यक्रम में कॉलेज के सहसचिव डॉ. हरीश एल. मेहता, प्राचार्य डॉ. एस. पद्मवती, उपप्राचार्य डॉ. एस. रुक्मिणी, विमल श्रीश्रीमाल, मयूर व दीपक श्रीश्रीमाल, डॉ. उत्तमचंद गोपी, मदनलाल गुंडेवा, धर्मेचंद सिंघवी आदि अनेक महानुभाव उपस्थित थे। आरंभ में लुक एंड लर्न की दीदी सुभद्रा बागमार, सरोज चोरडिया, संगीता तातेड व सुश्रु बागमार ने स्वागत गीत प्रस्तुत किया। युवाचार्य के ध्यानमय मंगलपाठ के साथ कार्यक्रम संपन्न हुआ। कार्यक्रम के बाद अनेक छात्राओं ने युवाचार्य से व्यसनमुक्त रहने का संकल्प लिया।



## मनुष्य जीवन प्राप्त होना अत्यंत ही दुष्कर : साध्वी विनय श्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

चेन्नई। यहां नेहरू बाजार में स्थित जैन स्थानक में साध्वी विनयश्रीजी ने कहा कि जो मनुष्य भगवान महावीर की वाणी में आस्था रखता है और उसे जीवन में धारण करते हैं, उनका जीवन ही सार्थक है। साध्वीश्री ने कहा कि मनुष्य जीवन प्राप्त करना अत्यंत ही दुर्लभ है और उसे व्यर्थ नहीं करना चाहिए। साध्वी ने कहा कि भगवान

महावीर की वाणी से आठों कर्मों का क्षय हो जाता है और मनुष्य मोक्ष की प्राप्ति कर सकता है। साध्वीश्री ने कहा कि शुद्ध वाणी, जिनवाणी और उसके प्रति सभी श्रद्धा को लोग उसकी मृत्यु के पश्चात भी याद करते हैं। साध्वी ने कहा कि मनुष्य स्वयं अपने कर्मों से ही स्वर्ग और नर्क की नियति तय करता है। नेहरू बाजार जैन संघ द्वारा मुमुक्षु दीपिका का अभिनंदन करते हुए उनके मंगलमय और सुखद साधना जीवन की कामना की। मुमुक्षु ने अपने सारगर्भित उद्बोधन में कहा कि यह

उसका नहीं बल्कि उसकी साधना का सम्मान ही और वे यह सम्मान अपने गुरुओं को समर्पित करती है। पुरुषवाक्य संघ का एक प्रतिनिधिमंडल अध्यक्ष धरमोचन्द्र कोठारी के नेतृत्व में साध्वी वृंद के दर्शनार्थ पहुंचा और अपने क्षेत्र में पधारने का अनुरोध किया। संचालन संघ के अध्यक्ष मदन लाल गादिया ने किया। साध्वी राजमतीजी म.सा. का शनिवार को पुरुषवाक्य में प्रवास संभावित है। यह जानकारी साहकार पेट संघ के मीडिया प्रभारी अजीत कोठारी ने दी।



## देवासी राईका समाज ट्रस्ट की नई कार्यकारिणी समिति गठित

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के देवासी (राईका) समाज ट्रस्ट कर्नाटक की नई कार्यकारिणी समिति का गठन मागड्री रोड स्थित देवासी समाज भवन में किया गया।

आयोजित ट्रस्टियों की साधारण सभा में सर्वसमिति से चुनाव किया गया। जिसमें अध्यक्ष गुमानराम नांगु, उपाध्यक्ष डूंगरराम आँडु, सचिव कानाराम गांगल, सहसचिव देवाराम पेवाला, कोषाध्यक्ष दुर्गाराम लुंका, स कोषाध्यक्ष धारसीराम सामड को चुना गया।



## संतुलित जीवन शैली की प्रेरणा देता है आचार्य महाप्रज्ञ का जीवन : साध्वीश्री सिद्धप्रभा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। आचार्यश्री महाप्रज्ञजी के 105वें जन्मदिवस का कार्यक्रम विजयनगर स्थित प्रेमरोशन सभागार में साध्वीश्री सिद्धप्रभाजी के साहित्य में मनाया गया। साध्वीश्री ने महात्मा महाप्रज्ञ के जीवन आधारित विस्मयकारी घटनाओं के माध्यम से संतुलित जीवन जीने के महनीय सूत्रों का विवेक किया। साध्वीश्री ने आचार्य श्री महाप्रज्ञ जी के जीवनकाल की महत्वपूर्ण घटनाओं के बारे में संपूर्ण श्रावक-श्राविकाओं समाज को बताया। उन्होंने कहा कि जैनाचार्य महाप्रज्ञजी अध्यात्म के शिखर पुरुष थे, आचार्य तुलसी के पट्टधर थे। आचार्यश्री ने तैरापंथ धर्म संघ एवं मानव मात्र के मानसिक उत्थान एवं शारीरिक विकास के लिए प्रेक्षा ध्यान, जीवन विज्ञान जैसे सौपान दिए। महाप्रज्ञ जी रोजाना एक माला

के प्रत्येक मोती पर गहरे लंबे धास पर नमस्कार महामंत्र का ध्यान करते, आपने संतुलित आहार पर ज्यादा जोर दिया। साध्वीश्री मलयशशी, आस्थाप्रभाजी, दीक्षाप्रभाजी ने शब्द चित्रण के माध्यम से आचार्य श्री महाप्रज्ञ द्वारा प्रदत्त अवदानों को पिकनिक के कथानक के माध्यम से प्रेक्षा ध्यान, जीवन विज्ञान, लाइब्रेरी, जैन विश्व भारती, सरदारशहर आदि की मनमोहक संर कराई। प्रेक्षा फाउंडेशन से छतरसिंह मालू ने मंगलाचरण किया। अभातेयुप के प्रबुद्ध विचारकदिनेश पोखरण, विजयनगर तैरापंथ सभा अध्यक्ष मंगल कोचर, तैयुप अध्यक्ष कमलेश चोपड़ा, महिला मंडल अध्यक्ष मंजू गादिया, उपाध्यक्षा सुमित्रा बरडिया ने अपनी भावाव्यक्ति दी। कन्या मंडल संयोजिका ध्वनि गंगा एवं टीम ने गीतिका की प्रस्तुति दी। तैयुप पूर्व अध्यक्ष राकेशपोखरण ने साध्वी वृंद के प्रति कृतज्ञता व्यक्त की।



## साहित्यिक संघ का उद्घाटन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

चेन्नई। यहां जयगोपाल गरोडिया विवेकानंद विद्यालय साहित्यिक संघ का उद्घाटन शनिवार को हुआ। कार्यक्रम में मुख्यअतिथि अवीची कला एवं

विज्ञान महाविद्यालय के अंग्रेजी विभागाध्यक्ष डॉ. आरएन कल्पना देवी, सहायक प्रोफेसर तमिल डॉ. एम प्रभावती, डीजी वैष्णव कॉलेज के हिन्दी विभागाध्यक्ष डॉ. मनोज कुमार सिंह एवं संस्कृत विभागाध्यक्ष डॉ. वी. सौम्यनारायणन थे। कार्यक्रम की शुरुआत प्रार्थना गीत से हुई। दीप प्रज्वलन के बाद छात्रों

ने सभी भाषाओं में भाषण दिए। छात्रों ने संगीत वाद्ययंत्रों की संतत के साथ तमिल में एक गीत प्रस्तुत किया। कार्यक्रम में संस्कृत नारे और पारंपरिक नृत्य की प्रस्तुति शामिल थी। अतिथियों ने साहित्य की सुन्दरता के बारे में बताया। विभिन्न भाषाओं में बहुमुखी होना कितना उल्लेखनीय है बताया।



## सिवांची मालानी तैरापंथ संगठन का 'साखियों का संगम' कार्यक्रम सम्पन्न

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। स्थानीय सिवांची मालानी तैरापंथ महिला संगठन द्वारा चामराजपेट 'साखियों का संगम' कार्यक्रम का आयोजन किया गया। अध्यक्ष सारस्वती बाफना ने सभी का स्वागत करते हुए अपने लक्ष्य के लिए एक कदम

आगे बढ़ाए, टाल मटोल ना करें, समय सीमा तय करें, इस समय में हमें अपने लक्ष्य को पूरा करना है, लक्ष्य तक पहुंचने तक ना रुकेतथा हमेशा पॉजिटिव रहने की प्रेरणा दी। चयनीत सदस्याओं का सम्मान किया गया। मोटिवेशनल स्पीकर भावना कोठरी ने कहा कि हमें खुद के बारे में ध्यान रखना है। अपने बिजी समय को डूबी बनाते हुए हम खुद को अपने लक्ष्य तक ले जाएं।

घर परिवार का ध्यान रखना हमारी जिम्मेदारी है मगर खुद के लिए समय निकालें। कार्यक्रम का संचालन राजुल चोपड़ा एवं हर्षिता पॉजिटिव रहने की प्रेरणा दी। कार्यक्रम के अन्त्य में संगीत तातेड के नाम की घोषणा हुई। कार्यक्रम में प्रायोजकों का सम्मान किया गया। मंत्री संगीता तातेड ने सभी को धन्यवाद दिया।



## एवेन्यू रोड मंदिर पर गुरुदेव राजेंद्रसूरीश्वर की हुई विशेष आरती

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के एवेन्यू रोड स्थित मुनिसुव्रत राजेंद्र जैन श्रद्धाम्बर मंदिर ट्रस्ट के तत्वावधान में गुरुदेव आचार्य राजेंद्रसूरीश्वरजी

महाराज की विशेष आरती श्रद्धापूर्वक की गई। प्रभुपू आरती व प्रभावना के लाभार्थी पानीदेवी खीमचंदजी कंकुचोपड़ा ने आरती की। गौतमस्वामी की आरती के लाभार्थी सुमतीदेवी तगराज हिराणी, गुरुदेव आचार्य

राजेन्द्रसूरीश्वरजी एवं आचार्य जयलसेनसूरीश्वरजी की आरती का लाभ मुकेशकुमार तिलोकचंदजी बोहरा ने लिया। प्रकाश हिराणी ने बताया कि गुरुदेव आचार्य राजेंद्रसूरीश्वरजी के वर्ष 2027 में उनके जन्म के दो सौ वर्ष पूर्ण हो रहे हैं।



## मरुधरा वुमेन्स लीग बैडमिंटन टूर्नामेंट में महिलाओं ने दिखाई प्रतिभा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। स्थानीय मरुधरा जैन संघ व महिला मंडल के संयुक्त तत्वावधान में मरुधरा वुमेन्स लीग बैडमिंटन टूर्नामेंट में 46 महिलाओं ने हिस्सा लिया। संघ के अध्यक्ष डूंगर पारेख एवं

मंजी विनोद भुरट की उपस्थिति में टूर्नामेंट आयोजक विनोद जैन ने विजेता टीम व अन्य को ट्रॉफी प्रदान की। प्रोजेक्ट निर्देशिका राजुल संचेती, प्रोजेक्ट संयोजिका ललिता सालेचा, अध्यक्ष हेमा मकाना, तारा मोदी, आशा सालेचा, सहमंत्री ममता विनायकिया व सलाहकार दया जैन आदि ने व्यवस्था संभाली।

निशा संचेती एवं निकिता जैन विजेता व मन्जिका कातरलेहा व नीता सालेचा उपविजेता रही। प्रोजेक्ट निर्देशिका राजुल संचेती, प्रोजेक्ट संयोजिका ललिता सालेचा, अध्यक्ष हेमा मकाना, तारा मोदी, आशा सालेचा, सहमंत्री ममता विनायकिया व सलाहकार दया जैन आदि ने व्यवस्था संभाली।

### आमंत्रण



बेंगलूरु के कर्नाटक इनरविपर एसोसिएशन के अध्यक्ष दिलीप जैन, उपाध्यक्ष अश्विन सेमलानी, सचिव रविन्द्र बम्बोली, संयुक्त कोषाध्यक्ष विनोद चौहान व संयुक्त सचिव सैकी जैन ने राज्य के राज्यपाल थावरचन्द गहलोत से मुलाकात कर उन्हें 16 से 18 जुलाई तक आयोजित तीन दिवसीय ट्रेड फेयर में शामिल होने के लिए आमंत्रित किया।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत